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És megint imigyen 
szól Tiutulescu... 

Titulescu immár másodszor szólott és 

ez alkalommal még komolyabban és még 

határozottabban baráti kezet nyujtott 

Husztria és Magyarország felé. Politikai 

nyilatkozatoknál az olvasó szeret a sorok 

mögé nézni: kipáncsi arra, mi az, 
amit a 

nyilatkozat elhallgat. Szinte kipáncsibb 

arra, amit elhallgatott, mint arra, amit 

kimondott. Az oloasónak igaza is pan, 

mert a politikai nyilatkozatok célzat nél- 

tül nem történnek. De ebb ma 

esetben már-már fel kell tételeznünk, 

hogy litulescu céljai mögött nem sok az 
ebarrikádozott titok. 

A külügyminiszter másodszor szólott 

és ebben a második szózatában már azt 

is nyiltan feltárta, hogy harmadszor, sőt 

negyedszer is szólani fog, ha a közeledési 
szándékot nem ugy fogadják mint Ahoák 
párja és mint ahogyan érdeke meg öve- 

teli. Mert elismeri a nyilatkozat nyiltan 
még azt is, hogy ebben a baráti k szele- 
désben érdekei is vannak. És mert elis- 
meri, különösen ezért szimpatikus ne- 
künk a nyilatkozat. 

zok a kezdeményezések és terpezetek, 
amelyek ugy állanak a pilás ele mintha 
szeni küldetések és elhipatottságok bvol- 

nának, mindig gyanusak. Ma érdek nél- 
kil mit sem tesz az ember és arrál a sina 
és nyájas jelentkezésről, amely érdekte- 
lenségét hangoztatja, előre és mindig 
fudnipaló, hogy álnok és gonosz. Itt, eb- 
ben az esetben, Titulescu egész nilágosan 
elmondotta még a multkor, hogy a kis 
nemzeti államok gazdasásgi önállósazának 
rolitikája csődöt mondott és hogy nincs 
más kiut, mint összebékélni és összefog- 
u Ezért csinálja. És ezért nem hagyja 
abfa. 

És azért késik a válasz, mert Ausztria 
és Magyarország ugy látja, hogy kissé 
későn, „levelek hullása, daru fábozása 
idején" jelentkezett Titulescv. Az a gaz- 
dasági szükségszerüség, amely ma az 
összebékélést sürgeti, megovolt már évek 
kel ezelőtt is. Évpekkel ezelőtt kapva ka- 
pott volna mindkét állam azon a gesztu- 
s0n, amellyel a kisántánt az ellenséges 
rontról baráti kezet nyujt. Ma azonban 
a két állam kibontak zásának már két 
lehetősége van: az egyik lehetőség békét 
kötni a kisántánttal, a másik - beopárni 
apékeszerződések reviziójának eredmé- 

E pillanatban folyik a játék, mert a 
politika rendszerint játékos kedvében 
an. állandóan hossz és bessz között spe- 
„uál. És most Ausztriában és Magyaror- 
zágon ugy érzik, hogy nem szabad elal- 
n nem szabad feladni dolgokat, amelyek 
7 szerintük - kiérőben vannak. Az 
vasz és az angol repiziós hajlandóságo- 
p éppen most két napja hütötte le 
" eiot és talán, ha ezek a reviztóellenes 
i atkozatok megsürüsödnek, hamarabb 
ri pálaszt és ér 
pifulescu. Lehet azonban, hogy holnapra 
age Cot ellennyilatkozatot ad és ebben 
d sthen megkésik a válasz és elhuzó- 
fásénak is Tardieu-tero nagy megovalósi- 
n bekövetkezése ek : 

ez. Szenvedélyes, szép, de köz 
bég furcsa játék 

en a mai 

emlegesebb választ kap 

é itulescu jól tudja, mert öreg poluiku 
kipróbált diplomata, hogy a mesegy 

niek mindig assabban születnek me. 
betke.. széthullás pillanatok alatt bek 
jeleni katasztrófája. És ezért már elór 
mén 1 ő ráér. Őt nem izgatják az ese 
fias ek. Őt nem bosszantják a sorozato: 

ók sem, ők elhatározták, hody gaz 

GRÓF APPONYI ALBERT HALDOKLIK 

Hat városban és ety meg
yé 

hirdettek osíromállanotot 
A kormány rendelkezései a statáriális területekre 

Pan Halipa nem vonja vissza lemondását 

Tiiulesc Mhelgesli az esírommállanpotot 
Bukarest, február 7. 

Az ostromállapotot a kormány az ország- 
nak hat városában és Prahopamegye ipari 
körzeteiben vasárnapra virradó éjszaka dek- 
larálta. Ez az intézkedés politikai körökben 
meglepetésként hatott: ugyanis a kormány, a 
mikor az ostromállapotról szóló törvényt 
parlament elé terjesztette, nem mondotta azt, 
hogy a statáriumot életbe akarja léptetni, ha- 
nem mindössze lehetőséget kért arra, hogy 

szükség esetén statáriummal élhessen. 
Ez a szükség távolról sem mutatkozik, mert 

az ország közhangulata általában csendes és 
még azokon a helyeken is, ahol munkásmoz- 
galmak voltak, megnyugodott már minden. 
lellemző, hogy a kormány a statáriumot a 
kommunista veszedelemmel indokolja s ám- 
bár ez az állitólagos kommunista veszély az 
Oroszországgal határos Besszarábiában a leg- 
nagyobb, ez a tartomány mégis mentesülve 

marad a statárium alól. Ellenben Temesoárt, 
ahol az utóbbi hónapokban semmi egyéb kü- 
lönös nem volt, minthogy az állam nem fi- 
zette ki a Gyapjuipar r. t.-nek járó 150 mil- 
lhó lejt és a gyár ezért le akarta állitani a 
munkásokat, akik exisztenciájuk 
tüntetni kezdtek. nos, e Temesváron kihirdet- 
ték az ostromállapotot. 

érdekében 

A kormány egyébként királyi dekrétui 
formájában hirdette ki az ostromállapotot. 

I királyi dekrétum szövege 
Ostromállapotba kerülnek Bukarest, 

Csernovic, Galac, Jasi, Temesvár és Ploi- 
est párosai, pvalaminti a Prahopa-bölgy 
petróleum- és ipartelepei. Az ostromálla- 
pot alkalmazásánál a következő intézke- 
déseket foganatositották: 

1. Az állam rendőri és általános bizton- 
sági védelmépel kapcsolatos tevékenysé- 
get a rendőrségek és a szigurancák a pre- 
fektusokkal és a hadtest-. illetve hadcsz- 
tály parancsnokságokkal együtt müködve 
fogják ellátni, még pedig a belügy- és a 
hadügyminisztériunm egységes vpezefése 
alatt, azoknak az utasitásoknak megjele- 
lően, amelyeket a minisztertanács fog 
meghatározni. 

2. Az állambiztonság, az alkotmány és 
a közrend ellen elkövetett összes büncse- 
lekmények és kihágások ügyében a nyo- 
mozást, a megelőző intézkedéseket, ovala- 

mint a letartóztatásokat a katonai ható- 
ságok fogják foganatositani. Az ilyen 
ügyeket azonban azonnal kötelesek jelen- 
teni a hadügy- és a belügyminisztérium- 
nak egyaránt. 

3. A hadbiróságok hivatottak arra, 
hogy a katonai törvények alapján letár- 
gyalják az állam biztonsága, az alkot- 
mány és a közrend ellen elkövetett min- 
den pétséget és büncselekményt, bármi- 
Ilyen is legyen a bünbeesettek és a büné- 
szesek minősége. (Lehet az cipil, bagy a 
tona. Szerk.) 

4. A katonai hatóságok a régebbi ost- 
romállapot-törvény hatodik parisrafusa 

értelmében felhatalmazást nyernek a kö- 
vetkezőkre: 

a) Házkutatást tartani bármikot és bár- 
hol, ahol a szükség megkipánja. ' kato- 
nai hatóságok értesitéséig azonban a pol- 

gári ügyészségek, voizsgálóbirók, ragy 
rendőrségi detektioak és megbizottak is 
nyomozhatnak még katonai ügyekben i 
a pizsgálat eredményét pedig a letartóz- 
tatottakkal együtt a katonai hatóságok- 
nak kötelesek átszolgáltatni. 

b) 4Az ostromállapotos zónából eltapbo.- 
tani mindazokat, akik a birósággal hadi- 
lábon állnak, vagy pedig nem az ostrom- 
állapot zónájához tartozó területekre pa- 
lók. 

c) Elrendelni az összes fegyverek és lő- 
szerek benyujtását és ebben az irányban 
kutatásokat végezni, a talált lőszereket 
pedig elkobozni. 

d) Betiltani bármilyen sajtóterméket és 
gyülekezést, amelyekről feltételezni lehet, 
hogy izgathatják a közvéleményt, vagy 
pedig rendzaparást kelthetnek. (Ez a sza- 
kasz teszi lehetőpé a cenzura bevezeté- 
sét. Szerk.) 

N kormány statáriális rendelkezései 
A királyi dekrétum kihirdetését követőleg 

a kormány az ostromállapotos területekre 
következő rendeletet adta ki: 

RENDELET 
Mi, Vajda Voivod Sándor miniszterelnök, 

Mironescu belügyminiszter, Popovici igazság- 
ügyminiszter és Samsonovici tábornok had- 
üyyminiszter, miután megbizatást kaptunk a 
201-es számu magas királyi dekrétum végre- 
hajtására, amely ostromállapotot rendel el 
Bukarest, Galac, Csernovic, Jasi, Ploesti és 
Temesopár városok területeire, valamint Pra- 
hovamegye ipari körzeteire, a sta áriumról 
szóló s a parlament által megszavazott tör- 
vény értelmében elrendeljük: 

1. A 201-es számu királyi dekrétumban fel- 
tüntetett helységekben az ostromállapot az 

alábbi körzetbeosztás szerint alkalmazandó: 
Bukarestben az egész város területén, a kül- 

városoknak számitott környékbeli községek- 
ben, valamint ezek határától számitott öt ki- 
lométeres körzetben köröskörül. 

Ploesti, Jasi, Galac, Csernovic és Temesvár 
városaira, továbbá ezek határától számitott 
két kilométeres körzetre. 

A prahovamegyei petrőleumvidékeken 
mindazokra a területekre, ahol petróleumku- 
tak és finomitók müködnek, valamint az 
ezekkel szomszédos községekben, amelyeket 
az illető körzet garnizonparancsnoka 
rendeletben fog névszerint megállapitani. 

2. A fentjelzett összes területeken tilos bár- 
milyen gyülekezés, összejövetel, valamint 
minden gyülés összehivása, a hadtestparancs- 

külön 

nokság, a divizió és az illetékes térparancs- 
nokság engedélye nélkül. Az ez ellen vétők 
az ostromállapot bevezetéséről szóló törvény 
teljes szigorával büntettetnek. A gyüléseket 
pedig karhatalom fogja szétoszlatni. 

3. A statáriális területeken tilos mindenne. 
mü tüntetés, az ulcákon és nyilpános helye- 
ken paló felvonulás, bármilyen csoportosulás. 
Az ez ellen pétőket a statáriális törvényben 
megjelölt rendeletek megszegőiként fogják 
büntetni. 

4. Csak törvényesen megalakult testületek 
és állami intézmények tagjai viselhetnek 
egyenruhákat, de csak olyaánokat, amelyeket 
a vonatkozó törvények megengednek. Másfaj- 
ta egyenruhák viselése tilos és a etatáriális 
törvény rendelkezései szerint büntettetik. 

dasági együtfműködésre lépnek Ausztriá- 
al és agyarországgal és ajánlataikat 
ddig ismételgetik, amig az európai szó- 
tség alapköpét le nem rakhatják. 
E pillanatban tehát a győző és a le- 

vőzött alkuszik. A győző enged és a le- 
győzött követel. Lélektanilag érthető és 
magyarázható ez a helyzet. Magyaror- 

szág csak nyerhet, mert hiszen mindent ' a másik oldalon gazdasági ovégleromlás, 
elvesztett már és igy benne sok a fata- 
lizmus és még több a pabankéria. És Ro- 
mánia is ráér kivárni az alku végét és 
megvárni az aláirás ünnepélyes pillana- 
tát, de sem Magyarország, sem Románia 
népe nem ilyen higgadt és nem ilyen 
cinikus. Az egyik oldalon ostromállapot, 

amelyek egyaránt őrlik az ideget. 
Mi, akik a játékot nézzük, ideges tű- 

relmetlenséggel szemléljük a szembenálló 
felek nyugodt hadmozdulatait. Mi már 
beleuntunk a játékba, a viadalba és a 
szünet nélküli tormába: mi már dolgozni 
szeretnénk.



2. oldal 

Mindezeken fölül pedig a jogtalanul viselt 
egyenruhákat elkobozzák. 

5. Csakis a törvények és hitelesitett alap- 
szabályok által engedélyezett jelvényeket és 
felirásokat szabad viselni. Másfajta jelvé- 
nyeknek még az eladása is büntettetik. 

6. Tilos a közhangulatot izgató és rendza- 
varás előidézésére alkalmas nyomtatványok 

kiadása és terjesztése. Az állami intézmények 

és közhatóságok nyomtatványainak kiadása 

teljesen szabad és azokat terjesztésükben aka- 

dályozni nem lehet. A magánosok által ki 

adandó brosurákat és egyéb ilyen természetü 

nyomtatványokat, az iskolai könyvek kivéte 

lével, megjelenésük előtt jóváhagyás végett 

be kell mutatni az illetékes katonai főpa 

rancsnokságnak. Egyelőre az időszaki és na 

ponként megjelenő sajtótermékek kiadásához 

és terjesztéséhez nem kell semmiféle előzetes 

engedély. Ha e sajtótermékek közleménye e 

lenkeznék az általános rendelkezésekkel és 

alarmista hireket terjesztene, ezért a kiad 

és a szerző közösen viselik a felelősséget és 

közösen szenvedik el a törvény szigorát. 
Mindezeken felül elrendelhető az illető sajtó 
terméknek bármilyen időre, vagy akár a 
ostromállapot egész tartamára szóló betiltása. 

7. Mindazon polgárok, akiknek nincsen 
fegyverviselési engedélyük, kötelesek februá 
10-én este hat óráig a körzetükhöz tartozó 
rendőrkapitányságon fegyvereiket beszolgál- 
tatni, még pedig a legszigorubb büntetése 
terhe mellett. Falvakon a fegyvereket a csend- 
őrőrsöknek kell beszolgáltatni. 

A rendelet nyolcadik paragrafusa ismerteti 
az ostromállapot-törvényben meghatározott 
büntetéseket a kihágás esetére. 

PAN HALIPPA NEM VONJA VISSZA 
LEMONDAÁSÁT 

Az összes elterjedt hirek ellenére ie 
Pan Halippa besszarábiai miniszter még 
mindig nem vonta vissza lemondását. Az 
egyik kisenevi lapnak kjelentette, hogy 

a kormánypárt összes besszará- 
biai tagjai szolidárisak pele, mert 
nem azonosithatják magukat an- 
nak a diktatórikus rendszernek 
a bevezetésépvel, amely Besszará- 
biát tiz épen keresztül rabszolga- 
ságban tartotta és az egész tar- 
tományt teljesen tönkretette. 

Titulescu csak utólag érte- 
sült az ostromállapotról 

A belpolitikai események kavargó vi- 
harában feltünést keltett Titulescana kül- 
ügyminiszter nagy beszámolója, amit a 
belföldi sajtó képviselőinek tartott. A 
külügyminiszer kijelentette, ho-y az os- 
tromállapot bevezetéséről csak a tör- 
vény elhatározása után vett tudomást. 
Az intézkedést helyesli és annak a kül- 
földhöz semmi köze. 
A továbbiakban rámutatott arra, hogy 

a kisantant programmja és elhatározása, 
hogy a Tardieu-tero pizbeesése ellenére 
is küzdjön a dunai államok együttmü- 
ködésének megoalósitásáért. Ezt fejezte 
ki Az Estnek adott nyilatkozata is, a 
melyben Magyarországgal szembeni ba- 
rátságos érzületeiről tett tanubizonysá- 
got. 
A Románia és Szovjetoroszország kö- 

zött tervezett megnemtámadási egyez- 
mény ügyére vonatkozólag Titulescu ki- 
jelentette, hogy 
Románia a szopjet legutóbbi ajánlatát, 
amit Dopgaleosky párisi szovjetköpe- 
ten keresztül továbbitottak, nem fogad- 
hatta el és azt a román parlament is 
elutasitotta. Ez az egész kérdés egyéb- 
ként teljesen lekerült a napirendről 

és meg kell várni az időpontot, amely 
Románia szempontjából is elfogadható 
szerződés megkötésére fog alkalmasnak 
bizonyulni. 

v 

Lugoseanu - nősül 
Páris, február 7 

Lugoseanu román kereskedelmi mi- 
niszter, a román kormány megbizottja, 
ma eljegyezte magát a francia főváros- 
ban Stelian Popescu főszerkesztőnek, a 
volt igzságügyminiszternek leányával. 

Nem szálltják le 
katonatiszt fizetést 

Bukarest, február 7 
Ma délután a képviselőház pénzügyi 
bizottsága megvitatta azt az inditványt, 
amely a köztisztviselők fizetésének csök- 
kentésével kapcsolatban javasolta a birák 
és a katonatisztek kivételes helyzetének 
megszüntetését. A birák ügyében egyelő- 
re még nem döntöttek, a katonatisztek fi- 
zetését illetőleg pedig a pénzügyi bi- 
zottság Samsonovici tábornok, hadügy- 
miniszter javaslatára kimondotta, hogy 
e kategóriánál a csökkentést mellőzi. 
A képviselőház ma törvényt szavazott 

meg, amely a képviselők javadalmazását 
12 és fél százalékkal csökkentette, 

I. I. 

Bukarest, február 2?. 
Mirto közlekedésügyi miniszter, aki a 

vasuti munkások mozgalmában és az os- 
tromállapot előkészitésében meglehetősen 
nagy szerepet játszott, vasárnap Targul- 

ra ismeretlen tettesek kőzáport zuditot- 

Bukarest, február 2. 
A bukaresti II. hadtest parancsnoksá- 

ga Stefanescu Amza tábornok elnökleté- 
vel és a katonai biróságnak, a sziguran- 
cának, valamint a rendőrségnek bevoná- 
sával ülést tartot, amelyen az ostromál- 
lapot alkalmazásának és a hatóságok 
együttmüködésének kérdését beszélték 
meg. 

Bukarest, február 2. 

A Román és Vascan állomások között elte- 
rülő Heleutasti falunál a sinpár mellett ma 
reggel holttestre lett figyelmes a csendőrőrjá- 
rat. A megindult nyomozás hamarosan meg- 

mum 

Páris, február 7. 
A billancourtoni Renault-autógyárban 

ma délelőtt hatalmas robbanás történt. 
Az egyik mühelyben történt a robbanás, 

A borzalmas légnyomás következtében 
a mühely épülete rombadőlt. A romok 

alól 8 halottat és 100 sebesültet mentet- 
tek eddig ki. 
Lapzártakor érkezett jelentés szerint a 

Renault-gyárban történt robbanás hatal- 
mas méretü volt. Mint most kiderült, ka- 
zánrobbanás történt. A felrobbant kazán 
felemelte az épület vastetőzetét és átha- 
jitotta az egyik szomszédos gyárépület 
tetejére. A hatalmas és sulyos vastetőzet 
ezt a gyárépületet beszakitotta. Az épü- 
.......... . 

RnRendelefiles 

Berlin, február 2. 

Hitler az amerikai és az angol sajtó képvi- 
selői előtt nyilatkozott. Illedelmes volt és jól- 
nevelt: ugy beszélt, mint valami 
kancellár, aki kitanulta a politikai tapintat 
iskoláját és a diplomácia minden ravaszságát. 
Amerikának és Angliának ugyanazt üzente, 
amit a német választó tömegeknek: négy évig 
hagyják uralmon. És akkor itéljenek felette. 
Ő nem mondotta, hogy március elsejére a 
mezőgazdaságban aranyállapotok lesznek, ő 
azt sem állitotta, hogy március elsejére nem 
lesz munkanélküliség. Ő csak azt igéri, hogy 
négy éven belül rend lesz. Ha hatalmon hagy- 
ják. 
A külpolitikai kérdéseket illetőleg ugyan- 

csak ilyen nyugodt hangon beszélt. 
Senki sem kivánja ugy a nyugalmat és a 

békét, - mondotta, - mint én. Nem vagyok 
agitátor és tiz esztendős multam beszédei bi- 
zonyitják, hogy agitációs beszédet sohasem 
mondottam. Békét kivánok és nyugalmat és 
mindössze egyenjoguságot Németország részé- 
re, mert az egyenjoguság bennünket megil- 
let. 

Magurelébe utazott. A miniszter vonatá- 

u lRemdaunlii-mui- 

A gyárépület rombadőlt: s Salomn 100 sebesült 

amelynek okát eddig nem lehetett meg- 
állapitani. 

régi-régi 

érában nem számitanak. 

tett kárt. 
A miniszter maga is könnyebb sebet 
kapott a kezén. 

A tettesek után, akik között állitólag 
vasutasok is voltak, megindult a nyo- 
mozás. 

Eóucs katonai szervek a pósta és 
vasut militarizálását javasolják 
A kormány visszautasitotia ezi a javaslaiof 

Egyes katonai hatóságok a rendkiovüli 
helyzetre való tekintettel a pvasut és a 
pásia militarizálását követelték, ezt a 
ipánságot azoban a kormány pissza- 

utasitotta. 
Mironescu belügyminiszter az ország- 

hoz intézendő kiáltványon dolgozik, a 
mely valószinüleg holnap kerül nyilvá- 

I nosságra. 

Rablóévvilkosság 
a rebeé veonaneon 

Ismeretlen tettesek megöltek és kiraboltak egy török kereskedőt 
és a holttestét kidobták a vonatból 

állapitotta, hogy az áldozat Hari Mustafa tö- 
rök nagykereskedő, aki a Berlin-Kattovitz-- 
bukaresti gyorsvonattal utazott a román fő- 
város felé. Utközben valószinüleg banditák 
támadták meg, átvágták a nyakát, kifosztot- 
ták és kidobták a robogó gyorsvonatbol. 

letében többszáz munkás dolgozott. Eddig 
a 8 halotton felül mintegy 40 sulyos se- 
besültet szállitottak kórházba, akiknek 
állapota reménytelen. De a halottak ál- 

mert a romokat lapota emelkedni fog, 
eddig nem lehetett eltakaritani s egészen 
bizonyos, hogy a romok alatt még halot- 
tak és olyan sulyos sebesültek vannak, a 
kiknek felépülésében bizni nem lehet. 
A Renault-gyárat többezer főre rugó 

örül és bebocsátásért kö- tömeg veszi 
nyörös mert mindenki tudni akarja, 
hogy hozzátartozójával mi történt. 
A gyárban 30 ezer munkás dolgozoltt, 

mert Renaulték hónapok óta teljes üzem- 
mel dolgoztak. Ugyanis a japán-kinai 
konfliktus óta hatalmas mennyiségü an- 
tót szállitottak Japánnak. ; 

leloszlatták 
a porosz tartományi égülést és 
elmozditották a braun-kormányt 

Olyan lágy lirai tenorban beszélt, mint va- 
lamikor Brüning. Vagy még messzebb azelőtt 
Stresemann. Kettőjük között mindössze any- 
nyi a különbség, hogy sem Brüning, sem 
Stresemann mögött nem állott egy olyan agi- 
tatórikus mult, mint amilyen Hitler mögött 
állott. ; ! 

A POROSZ PARLAMENTBEN LE.- 
SZAVAZTÁK A KORMÁNYT 

Az amerikai és angol sajtónak adott nyi- 
latkozattól függetlenül Németországban ha- 
ladnak az események 
. A porosz parlamentben késő éjszaka 214 
szóval 196 ellenében leszavazták azt a nem- 
zeti szocialista ajánlatot, amely a porosz 
tartományi gyülés feloszlatását kipánta. 

A feloszlatás mellett szavaztak: a nemzeti 
szocialisták, a német nemzetiek, a német nép- 
párt, a keresztény szocialista népszolgálat és 
a hannoveriek. A gyülésnek egyébként inci- 
dense is volt, amennyiben 
Severing porosz belügyminisztert nem en- 
gedték szóhoz jutni. 

Ezek az apró incidensek azonban a mai 

Kővel dobálták meg Mirto kocsiját 
A miniszier könnyebben megsebesülri 

Hitler most már a porosz tartomán 
tak, amely különösen Mirto kocsijában 

lipcsei 

mány, még pedig dementi 

1937. februdr 9 

tartományi gyülésen a parlament öpero 
leszavazta a nemzeti szocialisták indityá ség 
amely a parlamentet fel akarta oszla Anyát 
lentettük azt is, hogy a községi válasz)e 
megismétlésének tekervényes utján ts0 

t 

feloszlatni. Mivel ez volt a kormánynak lés 
tározott szándéka, a szenzáció erejével a. 
hogy hat, 
Hindenburg elnök ma este megjelent 
delete elmozditotta a Braun-Sebering. E 
mányt és ugyancsak rendeleti uton aszla 
fel a porosz tartományi gyülést. tta 
Hindenburg rendelete megállapitja, ho 

főtörvényszék október 20-án e a itéletéből kiviláglik, hogy Poroszorszagi 
olyan anarchisztikus állapotok vannak, : 4 
lyek az ország javát veszélyeztetik és e 
a birodalmi biztosra kell ruházni mindazok 
a jogokat, amelyek eddig a népakarat folyt 
a népképviseletet illették meg. Uán 
Ez a rabulisztikus okoskodás és ez a kö 

mönfont stilus nem jelent egyebet, minthoz. 
a Braun-Severing-kormányt hatalmál, 
megfosztják és egyben feloszlatják a pait 

mentet is. a 
Tehát októberi birósági megállapitások a'. 
ján februárban hoz döntést Hindenbu 
olyan időben, amikor az állapotok már t 
sen megváltoztak és amikor a porosz ! 
mányi gyülés feloszlatására igazán nem 
semmi ok. 

me 
elje. 

arto. 

volt 

MEGKERÜLT A TRÓNOBOKo A császárkérdésben is nyilatkozik a kor. 
formájában. A 

angol lapok ugyanis azt jelentették, hogy , 
kormányban nézeteltérések vannak az excsi. 
szár visszatérésének ügyében. Hitler nincs 
egy véleményen Hugenberggel, aki természet. szerüleg vissza akarta hozatni a császárt, de 
végül is Hitler megtört és hozzájárult a csi. 
szár visszahozásáhaz. Ezt a hirt cáfolja a kor. 
mány és kijelenti, hogy a császár visszahozá. 
sáról nem is tárgyalt. 

BETILTOTTÁK AZ EMBERI J0 
GOK LIGAÁJÁNAK ÜLÉSET. 

Ugyancsak tegnap este kellett volna meg. 
tartani az Emberi Jogok Ligájának pagygyi. 
lését is, amelyet azonban 

két órápal a gyülés 
rendőrség betiltott. 

A hétszeres asszony. ggyilhost megölte 
uda lenyelt logkele 

Bécs, február hó7 
Pár mnappal ezelőtt jelentettük, hogy 

a bécsi fogházban Leitgzob Ferenc a 
karpísteini hétszeres asszonygyilkos 
mérgében valami vélt sérelem miait le 
nyelte a fogkeféjét. A fogházorvos elő 
ször rendes kurával próbálkozott, amikor 
azonban ez nem vezetett semmi sikerre, 
a ral órházba szsállittatta a fegyencet, 
hogy operációnak vesse alá. Az operáció 
azonban elkésett. Közben ugyanis bhár- 

megkezdése előtt a 

tyagyulladás lépett fel, mely annyira el- 
hatalmasodott hogy Leitgöb Ferenc bele- 
halt az operációba. 

Leitgöb itélete életfogytiglani fegyház. 
ra szólott. 

38 kolozsvári ( 
munkásból 26 otszabad- 

lábra helyeziek 
Kolozsvár, február 7. 

A CFR-munkások kolozsvári mozgal- 
ma nyomán - mint a B. L. megirta - 
szombaton 38 munkást letartóztattak. 
letartóztatott vasuti munkások közül ma 
tizenkettőt átkisértek az ügyészség fog- 
bázába, mig a többit szabadlaba helyez- 
ék. 
A tizenkét munkás között van Metz 
ános, a kolozsvári szakszervezet elnöke 

és a három bukaresti kiküldött is, név- 
szerint Pasa István, Bota és Timosiu. 
A kolozsvári CFR-munkások mozgal- 

mának ügyében a délután folyamán 
ujabb események történtek. Csendőri és 
rendőri osztagokat koncentráltak a v4- 
ros különböző pontjaira. A városba 
egyébként ismét érkezett egy százi 
csendőrség. . 

Erre az ujabb karhatalmi megerősités 
re az adott okot, hogy a délelőtt folya: 
mán a CFR mühelymunkások ismét 1Z 
galmas tanácskozást tartottak, melyen 
azt követelték, hogy azt a 20 százaléko5 
béremelést, amelyet a bukarestiek meg 
kaptak, ők is megkapják. Reggel 9 0r 
kor a vasuti mühely munkásai leallotta 
és 1 órán át gyüléseztek. A CF R-mihe! 
főnöksége közölte végül a munkásság84 
hogy Bukaresttel telefonon beszéltek gos 
Bukarest megigérte, hogy a 20 százale é 
bérjapitást a kolozsoári munkások rés26 
re is megadják. Ennek az igéretne 
tása alatt a munkások visszamente 
mühelybe. ebb 
Egyébként ma Kolozsváron kise a 

munkanélküli tüntetés is volt, amelyel 
rendőrség szétoszlatott és a tüntető 
zül egy ifiumunkást letartóztatott- 
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a forfu-ügy körül 
A szociáldemokraták válasza Joanifescn miniszter vádjaíra 

i Bukarest, február 7 Ennek megértésére tudni kell azt, hogy : 

1 A kamara hétfői ülésén Radaceanu Rist jelentésében bizonyos százmilliós * Ö 

1othar szociáldemokrata válaszolt Joani- tétel eltüntét hibáztatta. takoarék osko di k nb e lye tt 

; L0 cunak szombatesti beszédére s tagadta CGoga: kérdezze meg Fortutól. 
t tesc" mintha a szociáldemokrata párt Moscauteanu: Nem kérek magától ta- 
1 az0 onkaügyi miniszteriummal való nácsot! N a ] y fé n y ere 

éyüttműködéséből profitált yelna é- psa: rinasz, Kis é köl 
Emek minősitette a miniszternek azt az foscauteanu: Te vagy pimasz! isáramköltsé 

t Hitását ae mintha a k szociáldemokrata erely államtitkár: Még a szavai is seg 
írt a tőke és a munka egyensulyozási jellemzőek magára. e" 

parepét vállalta volna. Szerinte - ha Éles és durva vita után Costinescu libe- Tökéletes min oseg 

i ilyen feladatról lesz szó - akkor a szo- rális bizonyos németországi fémszállitá- 

cáldemokrata párt nem lesz kapható sokról és Gancevici dr. volt brassói vá- 
közremüködésre. . rosi tiszti főorvos esetéről érdeklődött a 
Jelentéktelen felszólalások után Mos- kormánynál, majd Mirescu szociáldemok- . 

. cauleanu független szociálista a Fortu- rata a munkaügyi miniszterium mun- 
iggyel kapcsolatban tartoti beszédet s káspolitikáját kifogásolta. 
kérdést intézett a kormányhoz, ki rejtő- Áttérten ezután a napirendre s ennek 

. ama bizonyos jelzés mögött, amely során a munkaügyi biráskodás megszer- A Z Z a LA M P A 

cok százmilliós veszteségeit fedi a kincs- vezéséről szóló javaslatot tárgyalták cse- ! 

tárnak. kély érdeklődés mellett. 

e essége a minimumra csökkent. A tüdő- 
Of í e omplikáció tünetei megmaradtak, sőt 

Hétfőn délelőtt Apponyi Albert felvet- 

e pae az utolsó kenelel. 

perceit eli Sulyos influenzát kapott Genfben, az orvosok már: a ataszírója minde é vid 
reménytelennek mondják állapotát gyarorasás készül 

gyászra. 
a nemzeti 

. Budapest, februúár 7. legnagyobb aggodalommal és együttér- ] kivánt neki gyors felgyógyulást, hogy Ujabb jelentések szerint hétfőn délben 
Apponyi Albert, az európai hirü és zéssel várja a jobb hireket. Azóta is hamarosan ujból az ország szolgálatába ujabb orvosi konzilium volt Apponyi be- 

, ekintélyü nagy magyar államférfi, aki szinte minden európai főváros kétszer is állhasson. tegágyánál, erről a konziliumról azon- 
. annyiszor képvisel- érdeklődik napjában a beteg hogyléte Vasárnap délben Apponyi fia repülóő- ban már nem adtak ki jelentést, tekintet- 

le Magyarországot a felől. gépen utazott Genfbe, hogy édesapja tel arra, hogy a nagybeteg állapota vál- 
külföldi fórumok Apponyi ekkor még teljes öntudatánál betegágyánál lehessen. tozatlanul sulyos. 
Nött gulyos neteg. volt s bár testileg meglepően legyöngültt Vasárnap délben Ottó extrónörökös Este hét órakor ujabb orvosi konzih- 
áthaláz téma ta szellemileg elég friss volt és minden érdeklődött Brüsszelből telefonon, majd umra gyültek össze a kezelőorvosok. En- 

meg, amely az iránt érdeklődött. Maga diktálta meg azt Zita exkirályné. Ottó az esti órákban nek a vizsgálatnak az eredményéről még 

a mvevis ötek alevelot ssubös magyan miniszterelüek nire felhivte telefonot, Cszfet ogy é nic elet 1ge szervezet el- nek, amelyben bejelentette, hogy jelen- eteg állapotáról uj jelentést kapjon. A pápa áldását küldötte a betegnek. 
lentálló képességét legi állapotában attól tart, nem tudjal Vasárnap éjszaka ujabb orvosi bule- A budapesti Az Est' már geghaló 
letörte s igy a be- teljesiteni azt a missziót, amit kormánya tint adtak ki. dott vezércikkben bucsuzik az ujabb kor 
tegsé tüdő yulla- reá bizott. Gömbös táviratilag válaszolt E szerint a jelentés szerint a beteg ál- legnagyobb magyar államférfiátóll 
jássa Aznp ikáló. Bensőséges aggodalmának adott kifeje- lapota rendkivül sulyos. Genf i magánjelentések szerint Appo- 
l0t eott es jelen zést s minden magyar ember nevében A test teljesen legyöngült, ellentálló ké- nyi felépüléséhez nincs semmi remény. 

Apponyi tés szerint E 
a tragédia bármelyik pillanatban be- . b ; : 
köpetkezhetik. [4 an el nem ismeri. 

ú tk ; el minden feltétel nélkül a Népszöbeiség 
1 Az ősz politikust, hogy ugy mondjuk, II ilyenértelmü megállapitását 
, hivatása teljesitése közben érte utol a ve- tés apl . 
szedelmes betegség. Az uj magvyar kor- SZETBOMBAZTAK EGY VAROSI 
ó mány is őt kérte fel arra hogy Magyar- London, február 7 
! országot a Népszövetség ülésszakán kép- enzIva Japán repülőgépek hétfő délután megtá- 

elje Apponyi nymert ki t megbi- ; madták a Jehol tartományban levő Poipiao 
. ás elől, bár napok óta hörghuru ki- . , várost. Két és fél órás bombázás után a pá- 

kzi Köznyebb Ief lyásunak izérkező A Népszöveiség állástoglalása Japán ellen omhalmaz lett A kinaiak vesztesége 
etegségét sem ő, sem orvosai nem vet- rendkivül sulyos. 

ték olyam Igy aztán Apponyi vonat- Sanghaj, február ?. 2. A Szovjet és az Unió pedig fogadja lo ................ 

ra ült, hogy idejében ott legyen Genfben. A bejelentett japán offenziva Jehol mint Japánnak előirja, hogy a Kel- le ezz zlal 
UÜiközben azián állapota hirlejen ag- tartományban vasárnap este megkezdő- logg-paktumot és a kilenchatalmi meg- A has feltsége, májtájéki fájdalmak, 

gasztóra fordult. Kisérői már arról tana- dött. A tüzérség egész éjszaka erős elő- egyezést tartsa be. emésztési nehézségek, gyomorbélhurut, 
! odtak, hogy rávegyék az ut félbeszaki- készitő tüzelést nyitott. A Népszövetség ezenfelül ugy határo- éS sárgaság a természetes Ferenc József 

tására, ezt a tervet azonban elvetették A japán hadovezetőség szerint a hadse- zott, hogy mind Szovjetoroszországot, keserüviz használata által megszüntetfie- 
azzal a meggondolással, hogy Geulben reg fehol tartomány megszállását feb- mind az Egyesült Államokat felkéri, tők és az agy, a szem, tüdő vagy sziv fe- 
kielégitőbb és megnyugtatóbb orvosi ke- ruár 20-ra befejezi. hogy ezek az államok a Népszövetsegnek lé irányuló vértódulások ellensulyozha- 

zelésben részesülhet majd a beteg. A TIZENKILENCES pIzotT-? japán-kinai kérdésben kiadandó záró- tók. Gyomor- és bélspeciálisták igazol- 

Genfben Apponyi már annyira rosz- SxG És A JÁPÁN KIN Ál ielentését tegyék magukévá. ják, hogy a Ferenc József vizzel, külö- 

szul volt, hogy nyomban ágyba kellett ERDÉS JAPÁN-KIN Kinai jelentés szerint Kina a Népszö- ! nösen az ülő életmód következtében je- 

fektetni, az oroosok megkezdték a kon- vetségnek még ilyen döntésével sem lesz lentkező bajoknál, nagyon kedvező ered- 
zultációt fölötte. Mindjárt az első o1zs- Genfi jelentés szerint a tizeakilences mege égedve és azt követeli: ményeket érnek el. A Ferenc József ke- 

gálat megállapitotta, hogy a hörghurut bizottság ma délután nagyon fontos ütlést 1. Mondja ki a Népszövetség, hogy a serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 

sulyosabb természetü náthalázzal kom- tartott, amelyen a zárójelentés végső szo- mandzsu köztársaságot semmiféle formá- I és füszerüzletekben kapható. 

plikálódott s felfedezhefők a füdőgyul- vegét állapitotta meg. zárójelentés há- ancaaztoa 

ladás kezdeli jellegzetességei is. Bármi- rom kérdésben hoz határozott valaszt: 

lven ujabb komplikáció végzetes lehet. 1. A, Népszövetség a Lytton-jelentés 
Ezt az orvosi jelentést vasárnap dél- irányelveinek megfelelően elismeri Ki- L E R RO / S I 

előtt adták ki, Ugyanakkor a rádiók és a na fennhatóságát Mandzsuria felett. : 
távirdák Európa minden részébe szétrö- 2. A Népszövetség az u] mandzsu 
pitették a hirt, hogy Apponyi Albert köztársaságot nem ismeri el sem de AP O7 A AGGASZ ] O 
sulyos beteg. London, Páris, Berlin nyom- facto, sem de jure. 
an visszaérdeklődött s jelezte, hogy a 3. A Népszövetség ugy Kinának, .. 
Bt ná A merénylő su6anc nyomialanul elitüni 

BRASSÓ. Bécs, február ?7 győzni a betegséget s ebben az esetben 

Asiren tAnolló) "Mezéé Telefon 564 Az Irja hadnagy" szerzőjee Meller inkább az idegösszeroppanás, mint 

í - Rózsi dr. ellen elközetett merénylet hát- maguk a a üléset okoszát a kalálát 
. . terét még mindig titokzatos sötétség bo- A merénylet okára vonatkozólag még 

tett, hogy a merénylő nyomára jusson, van. Sem a rendőrség, sem a hozzátarto- 
de ez még ezideig nem sikerült. Minden zók nem tudnak elfogadható magyaráza- 

nyom, amelyen clindult, hamisnak bizo- tot adni arra, hogy mi oka lehetett az 
nyult, ismeretlen suhancnak a véres, megmagya- 

a merénylő suhanc eltünt, mintha a l rázhtatlan merényletre. 

föld nyelte volna el. ..... 
Meller Rózsi állapota egyébként na- 

gyon sulyos. A négy késszurás, amit a 
hátába kapott. veszedelmes belsőő vér- 
zést idézett elő. Vasárnap éjszaka oért 
hányt. Orvosai szerint a nagyobb baj az, 
hogy az irónő idegállapota teljesen ösz- áam 

Lehmann mama 
három lánya a

.
 

a szezon legszebb operettvigjátéka 

Főszerepben : Hansi Niese, Hertha Thiele, Else Elster, Carla Carlsem, 
Fritz Kampers, Anton Polntner. szeomlott s emiatt elveszitette minden el- 

lenállóképességét. 

- z " Tartani lehet attól, hogy nem tudja le- 
7 " ? 



4. oldal 

AMERIKA UJ KÜLÜGYMINISZTERE 

Roocsevelt már kiszemelte rezsimjének uj 
külügyminiszterét Cordell Hull szenátor 
személyében, aki a nehéz megbizatást 

elvállalta. 

Letartóztattak 
Kolozsváron egy betörő 

családot 
Kolozsoár, február 7. 

Ma letartóztatták Kolozsváron a hires 
Erős család tagjait. Ennek a családnak 
minden tagja betöréssel foglalkozik. Hár- 
man vannak az Erős testvérek: Tózsef, 
Sándor és Sámuel. Az első két Erős test- 
vér nős és ezeknek feleségei is betörés- 
sel foglalkoznak. A rendőrség ma előbb 
Erős Józsefet és Sándort tartóztatta le, 
akik szombaton az Erica-féle cipőüzlet- 
ből elloptak egy 1600 lej értékü cipőt, 
amelyet a rendőrség ma lakásukon meg 
is talált. 

A házkutatás alkalmával a két Erős- 
fiu rátámadt a detektiovekre és formá- 
lis verekedés kezdődött. Hatóság elleni 
erőszak cimén is megindul ellenük az 
eljárás. 

Egyidőben egy másik detekt vesoport 
letartóztatta a harmadik Erős-testvért, 
akit zsebmetszésen csiptek rajta 

Egy község, amelyik 
mér nem akar választani 

Csikszereda, február é. 

Megirtuk annakidején, hogy a községi 
választások során Csikmindszenten is 
tanács- és biróválasztást tüztek ki, a 
község azonban, bizonyára abból a gon- 
dolatból kiindulva, hogy választás nél- 
kül is megélhet, még csak listát sem tett 
le. A választások iránti „hallatlan' ma- 
gatartás annyira kihozta akkor a pre- 
fekturát sodrából, hogy a község jegy- 
zőjét fel is függesztette, mig aztán be 
nem igazolódott, hogy tisztán a község 
polgárainak nemtörődömségén mulott a 
pválasztási kudarc. A prefektura most 
aztán március 7-ikére ujabb választást 
tüzött ki a községben. Információink 
szerint most már a magasabb hatóságok 
figyelnek arra, hogy a község válasszon 
is. akár tetszik, akár nem. 

A nagyváradi 

Tábla elé kerül 
az Erdélyi Közgazdasági és Jel- 
zéleg Bank vezetőinek bünügye 

Kolozsoár, február ?7 

A B. L. annak idején részletesen beszá- 

molt az Erdélyi Közgazdasági és Jelzálog 

Bank bünügyéről, amelynek során a biró- 

ség a nagyobb vádak alól felmentette a 
vádlottakat, de egy némely büncselek- 

meényben bünösnek mondotta ki őket. - 

Ezek az apróbb büncselekmények azon- 
ban amnesztia alá estek és igy az el- 

itélt vádlottak mentesültek a büntetés 

tényleges elszenvedése alól. 

Ettől függetlenül is azonban a 

a bünösség megállapitása, az ügyész pe- 

dig a felmentések miatt felebbeztek. 

A felebbezési tárgyalást most kellett 
volna a kolozsvári táblán lefolytatni, 

azonban a védőügyvédek befolyamodtak 
a Semmitőszékhez, amelytől azt kérték, 

hogy a Semmitőszék más Tábla elé utal- 
ja az ügyet, mert a kolozsvári Tábla 
egyik szessziójának elnöke perben áll a 

bankkal és igy érdekelt. 
A Semmitőszék eleget is tett a kérés- 

nek és az ügy letárgyalására a nagyvá- 

radi Táblát delegálta, amely a tárgyalást 

néhány nap mulva megtartja. 

védők 

m.. 

Már Molozsvárom is 
smegjelemi a mpusziiió 

imíiluecnmaza 
Három 6alo1t, körülbelül ötlezer betleg 

halottja van. 

lálos végü influenzák száma. 

4-5000-re tehető. 

Bukarest, február ő. 
Az ostromállapot részleges életbelépte- 

tésével egyidejüleg az egyetemi diákza- 
vargasok elfojtására is erélyes rendsza- 
hbályokat foganatositott a kormány. 
sztrájkban álló bulkaresti joghallgatók 
tudvalevőleg szembaton 

megszállották az egyetemet, ahol 
ell arrikádoztál magukat és éh- 

ségsztrájkba kezdtek. 
A diálok kijelentették, hogy addig nem 
hagyjáók el az előadó termeket, amg 
követeléseiket nem teljesitették Estére 
nagy nehézséggel mégis sikerült jobb be- 
látásra birni a diákokat. 

Temesoár, február 7. 
A temesvári városháza üléstermében a 

Temesváron és a vidéken élő betétesek 
rendkivül népes gyülést tartottak s azon 
meg is alakitották a bánsági betétesek 
szindikátusát. 
A szindikátus alakuló gyülésén, amely 

egyébként az első ilyen alakulat Romá- 
niában, a felszólalók kifejtették, hogy a 
betétesek tömörülése nem a bankok ellen 
irányul. hanem éppen ellenkezőleg, 

szolgálni kipánja a pénzintézetek érde- 
keit is, amikor azt akarja, hogy velük 
összhangban védje meg a betétesek ér- 
dekeit az adóvédelmi törvények tulten- 
gése és a fulzott állami beavatkozások 
ellen. 

A szindikátusnak az a célkitüzése, hogy 
közös fronton küzdjön a konverziós tör- 
vény és a hozzá hasonló gazdasági kor- 
látozások ellen, hogy érvényesitse befo- 
lyását a betétesek érdekében a készülő 
bank és kereskedelmi törvények megfogal- 

Marosoásárhely, február 7. 
A bukaresti központi közigazgatási re- 

viziós bizottság, amely ebben a nemben 
a legfelső fórum, rendkivül érdekes, rend- 
kivül meglepő és rendkivül jellemző ité- 
letet hozott, méltót arra, hogy részlete- 
sebben is foglalkozzunk vele. 

mult év őszén Marosvásárhely vá- 
rosi tanácsának egyik ülésén Radó Sán- 
dor magyar alpolgármester azt javasol- 
ta, hogy az utcaneveket az állam hiva- 
talos nyelve mellett magyarul is irják ki 
a jelzőtáblákra, hiszen a város 90 száza- 
léka magyar. Ezt az inditványt a tanács 
elfogadta, miután a többsége magyar 
volt. A határozat azonban nem emelked- 

betett jagérvényre, mert az egyik román 

Tudósitónk jelentése szerint a kolozsvári influenzás betegek száma 

Kolozsvár, február 7. 
Az influenza-járvány elérkezett Kolozsoárra is. A jároánynak eddig három 

A tiszti főorpos nyilatkozata szerint a halálos végződésü influenza ma még 
Kolozspáron szórványos, mert normális hónapokban is meghal influenzás meg- 

betegedésben a városban egy-egy ember. . 
A főorobos pbéleménye szerint mivel most enyhül az idő és egészségtelen leve- 

gőjü hetek következnek, számolni kell azzal, hogy egyre több és több lesz a ha- 

máris 

Egy hónapra bezárták 
a bukaresti egyetem jogi 

iakultását 
A rektori nyilaikozat a zavargások megismétlődése esetén 

a többi lakultás bezárását is kilátásba helyezte 

Közvetlenül ezután a fővárosi egyetem 
rektorátusa hivatalos nyilatkozatot adott 
ki, amely szerint 

az utóbbi időben elfajult diákza- 
vargások miatt a jogi fakultásl 
hétfőn reggeltől számitott egy 
hónapi időtartamra bezárja. 

A myilatkozat hangsulyozza, hogy a 
mennyiben más fakultások diákjai is 
megpróbálnák a zavargást, ugy hasonló 
intézkedést fognak életbeléptetni velük 
szemben is. 
A kormány reméli, hogy az egyetemi 

fakultás bezárásával megszünnek a diák- 
zavargások is. 

Megalakult a bánsági 
betétesek szindikátusa 

Az uj alakulat a tulzott állami beavatkozás ellen akar küzdeni 

mazásánál. A szindikátus ezenkivül azt 
is szeretné megvalósitani, hogy vezessék 
be a magánkliringrendszert s hogy te- 
remtsék meg a bankegyesületet, amely a 
maga erkölcsi és anyagi sulyával támo- 
gatná a megbizható pépzintézeteket és 
mellőzné a megbizhatatlanokat, sőt a 
betétek épségét is biztositaná. 

nökölt, Szabó Béla dr. tette meg az elő- 
terjesztéseket és Fényes Vilmos dr. ügy- 
véd, Schön Ede kereskedő és számos vi- 
déki kiküldött vett részt a vitában. Vé- 
gül elfogadták a szindikátus alapszabá- 
lyait és megválasztották a vezetőséget, a 
melynek tagjai a következők lettek: 
Brebenariu Vasile Resica-igazgató elnök, 
Giulvesanu Mihály dr., Schmitz Ferenc 
dr. ügyvéd. alpolgármester 
Szabó Béla dr. ügyvéd, ügyvezető alel- 
nök A nagyszámu választmányban Lu- 
gos,. Orsova, Karánsebes, Oravicza, Per- 
jámos és Gyarmata betétesei is megfele- 
lő képviseletet kaptak. 
.................. 

A leglelsőbb reviziós bizottsás szerint a román mellett : 
.......... 

Az utcanevek magyar, 
vagy német nyelvü ielirása 
alkotmányellenes Mikor jelenik meg a 

tanácsos megfelebbezte a kolozsvári tar- 
tományi reviziós bizottsághoz. 

tartományi reviziós 
sodik fórum. Tagjai csak románok lehet- 
nek. Ez a második fórum aztán helyet is 
adott a felebbezésnek és a tanácsohatá- 
rozatát megsemmisitette. Radó azonban 
nem hátrált meg, hanem felebbezett. Igy 
került a kérdés a legfelsőbb fórumhoz, 
a bukaresti központi 
boz, amely a napokban foglalkozott a 
kérdéssel és rövi 

zottság határozatát azzal az indokolás- 
sal, hogy az állam hiovatalos nyelve a 
remnán, sikotsnányellenes volna i 

külügyminiszter és Serban 

ban levő kereskedősegédeket egyetlen tag sen 

A gyülésen CGiuloesanu Mihály dr. el- 
t 

alelnökök, 

gyulalehérvári szellem 

izottság a má- 

reviziós bizottság- 

uton, igen érdekes in- 
dokolással - elintézte azt. 

Jóváhagyta a tartományi reviziós bi- 

ha Marosvásárhelyen, vagy akárho, 
utcák neveit a románon kioül 
„idegen nyelveken" is kiirnák. "á 
A tanács álláspontját Ferenczi Z 

mond dr. ügyvéd, magyarpárti képv 0. 
védte. Kifejtette, hogy a magyar nye 
nek, mint kisegitő nyelvnek a asy v. 
nem lehet alkotmányellenes s ki önbe 
is nem Marosvásárhely lenne az 
mert Erdélyben a szász városokban m 
denütt három nyelven vannak kiirba . 
utcanevek. Ezt az indokolást azonba2 
legfelsőbb reviziós bizottság visszantasi 
totta azzal, hogy amiért néhány vá Si 
ban törvénytelenül járnak el, e 
ugyanez a törvénytelenség nem engedh 
tő meg Marosvásárhelynek is. e 

Egyszóval: 
a legfelsőbb rebiziós bizottság kimo 
dotta, hogy a kisebbségi nyelvek hasz, 
nálata az utcafeliratoknál alkotmán 
ellenes! 

Hiszen nem olyan nagyon fontos ez 
egész dolog. zonban nagyon jellemzó 
hogy éppen a nemzetiparasztpárti ko 
mányzás alatt történhetik meg. Igy aka, 
ják kielégitően rendezni a kisebbeén 
érdést, amiről nemrégiben Titulese, 

n kisebbségi áj 
lamtitkár olyan felemelő igéket mondot 

A brassói kereskedelmi 
alkalmazottak tiltakozi 

gyülése 
Brassó, február ;, 

A brassói kereskedelmi és magánalkalm. 
zottak vasárnap délelőtt a Hosszu-utcai volt 
Hatvany-féle vendéglő nagytermében népe 
gyülést tartottak, hogy sérelmeiket és kiván. 
ságaikat szóvá tegyék s állást foglaljanak 
azokkal a felülről jövő direktivákkal szem. 
ben, amelyek miatt a brassói munkakaman 
ideiglenes vezetőségében teljesen mellőzték , 
szakmai érdekeltségek szempontjait. 

A gyülésen több felszólalás után két hati 
rozati javaslatot fogadtak el 

Az első határozati javaslat élesen birálja a 
munkakamarák felállitásáról szóló törvény 
rendelkezéseit s különösen a brassói munka 
kamara interimár bizottságának összetétek 
ellen corol fel sulyos kifogásokat. A határo 
zati javaslat például megállapitja, hogy : 
kamara interimár bizottságában a nagy szám 

képviseli, mert a bizottságot felülről neve 
ték ki és a szakmai testületek előterjesztésel 
alig vették figyelembe. Ilyenformán az int 
rimár bizottságba tulnyomó számban keril 
tek be protekciós emberek, akik a ténylege 
dolgozók érdekeit egyáltalán nem képviselik. 
A határozati javaslat ezután azt követeli, 
hogy a munkakamarák fenntartási költségeit 
ne a munkások és alkalmazottak, hanem 
állam és a munkaadók viseljék. Végül az el 
len jelent be tiltakozást a határozati javaslat, 
hogy a jelölő listákon szereplőktől 500 lejes 
jelölési dijat szedjenek. 

A második határozati javaslat a kereske 
delmi és magánalkalmazottak különleges kö- 
veteléseit foglalja össze. Követeli, hogy az 
üzemek nyitásának idejét egységesen szabá 
lyozzák és, hogy az esti 7 órás zárórát a cse 
mege- és füszerüzletekre is terjesszék ki s 4 
zárórát ne tolják ki a fürdőszezonban és üt- 
nepnapok előit. A vásári zónát szüntessék 
meg. A határozati javaslat ezután a leépité 
sek problémájával foglalkozik és azt köve 
teli, hozzanak törvényt, amely szerint alkak 
mazottat csak üzembeszüntetés esetén bocsát 

hassanak el. A munkanélkülieket segélyezit 
az állam, az állam és a munkaadók hozzájt 
rulásából teremtett alap utján. És végül az 
követeli a határozati javaslat, hogy azon 
akadályozzák meg az élelmiszerek tová 
drágulását. 

A népes és helyenként viharos hangulal! 
gyülés résztvevői akcióbizottságot alakit 
tak, azzal a céllal, hogy egységes kollekti 

szerződés tervezetét dolgozza ki 

A gyülésen román, magyar és némeinyeli 
felszólalások hangzottak el s a nyelvkérdé 
nem volt akadálya az egységes állásfoglal2 
kialakulásánakk Nagy feltünést keltett e 
brassói szász magántisztviselő inditvány i 
mely azt sürgette, hogy a szász kereskedel 
és magánalkalmazottak nem nemzeti, han! 
szatmatl alapon kezdjék meg a szerve 

ádést. : 

Holnap nevezik ki 
Magyarország 

uj külügyminiszter 
BBudapest, február 

A felmentett Kánya Kálmán volt be' 
lini követe , holnap, vagy holnaputal 
vezik ki Magyarország külügymin 
révé. z y8 

Beavatott politikai körök 
szerint a külögyminiszterré i 
Kánya Kálmán helyébe Berlinbe Mai 
vics rd prágai követet 
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Ello ták a silire-kulcsot 

Bécs, február 7 
2 egyik bécsi lap közlése szerint az 
dák hadügyminiszteriumban nagysza- 

057 1 kémkedésnek jöttek nyomára. 

báiszivárgott hirek szerint a miniszteri- 
umban dolgozó ügynökök ellopták a 

hadügyminiszterium siffre-kulcsát, ugyanis az egész ügynek 

megfejtették pele a titkos és bizalmas 

1 elentéseket, terveket s azután a meg- 

2. fejtett iratokat Pozsonyba topábbitot- 
y. 

ő, 
T. 

Bukarest, február 7. 

. fitulescanak az a nyilatkozata, ame- 

mintegy két héttel ezelőtt az Az 

yet rétt nem váltott ki olyan hatást, 

mint amilyent várni lehetett volna. 
Ma- 

gyarország reagált ugyan a nyilatkozat- 

ta, Gömbös Gyula miniszterelnök a 
n magyar arlament külügyi bizottságá- 

ban nyilatkozott a kérdésben, de nem 

érdemileg, amennyiben csak arra 
tett 

4 űéretet, hogy Titulescu baráti jobbjára 

csak a parlament teljes szine előtt fog 

14 végleges választ adni. Éppen ezért a szen- 

a záció erejével hat a hir, hogy 

Titulescu ujabb nyilatkozatot tesz, a 

melyben még erősebben kihangsulyoz- 

za, Vös a gazdasági megbékélés jegyé- 

ben inditoti akcióját nem hagyja abba, 

hanem azt a fiaskó ellenére is folytat- 

ja, mert nemcsak az ő, hanem a kis- 
ántánt szándéka is az, hogy a kisán- 

tánt államok ugy Ausztriápal, mint Ma- 

szemüködést kiován. 

Szombaton este tea volt a bukaresti 

küügvminisztériumban, amelynek során 
fettle Titulescu ujabb nyilatkozatát. 

vyilatkozat valamennyi román lapban 

azonos szöveggel jelent meg és ugyanugy 
megjelent ez a nyilatkozat a magyar 

kormán 
.. .. .. 

Pester Lloydban is. A két szöveg között 
némi eltérés van, amelyek ke 

ugyan neni 

k. ényegesek és mindössze abban mutat- 

az koznak, hogy a Pester Lloyd zövege va- 

bá (amivel pregnánsabb és erőteljesebb. 

s A Pester Lloydban megjelent szöveg 

a szószerinti forditása a következő: 

- Minden idők óta sokat kell dol- 
gozni, amig az ember pozitio ered- 

ményhez ér. Sulyt helyezek arra, 

hogy kihangsulyozzam, hogy az én ki- 
Jelentéseim a kisántánt közös politiká- 

met nem iagadja meg, habár a 1a 
dieu-tero megoalósítását el is odázták. 

A kisántánt rozt? 
hogy Ausztriának és Magyarországnak 
azok mellett a feltételek mellett, ame- 

lyeket a napi sajtó közöl, baráti kezet 

nyujt, hogy ezzel az európai szöbetség 
első lépését megteremihessük. Ez nem 

uj dolog, sőt ellenkezőleg. Ez már egy 

rét ügy, amelyen mi kitartunk még 
li abban az esetben is, hogy ha egy ujabb 

fiaskót kellene elszenvednünk. 
lés Ez a nyilatkozat, ebben a formájában, 
" még sulyosabb, mint az az első nyilat- 
* ozat volt, mint amelyet Titulescu az 

imi Az Estnek adott, mert 

em 

í UJABB 

BUroNn- 
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Butorgyárában 
BRASSÓ 

gyarországgal szorosabb gazdasági ösz- 

Nagyszabásu kémkedés az 
oszírák hadügyminisztfériumban 

árom állama elhatározta, 

külpolitikai félhivatalosában, a 

jának kifejezői, amely a kijelentései- 
ar- 

ták. 
Bécsben a leleplezés akkora izgalmat 

keltett, hogy a hadügyminiszterrnumnak 
nyilatkozatot kellett kiadnia. A nyilat- 
kozat részben cáfolat, bár nagyon gyenge 
cáfolat. A hadügyminiszterium szerint 

nincs olyan 
nagy jelentősége, mint ahogyan azt a saj- 
tó láttatja, sőt szorosan véve nem is lehet 

Torokgyulladás ? 

kémkedésről beszélni, mert mindössze 

Titulescua most már a kisantant 
nevében kinál békejobbot 

Magyarországnak 
Ujabb nyilatkozat, amelynek már sürgető jellege van 

a nyilatkozatnak sürgető jellege oan 
és azonfelül, mert e nyilatkozat ki- 
hangsulyozza, hogy az akció nem Ro- 
mániának elszigetelt próbálkozása, ha- 
nem a kisántánt céltudatos terve, a 
melyet a kisántánt annyiszor és addis 
fog megismételni, ameddig a gazdasági 

megértés valamilyen formában pozito 

A Bolsevizmus Elleni Blokk 
kolozsvári gyülése 
Vlád Aurél nagy beszéde a konverzió káros hatásairól 

Kolozsovár, február 7 

A Bolsevizmus Elleni Blokk kolozsvári 
csoportia vasárnap Kolozsváron gyülést 

tartott, amelynek legje- 
lentősebb eseménye Vlad 
Aurél beszéde volt. Vlad 
Aurél beszédében rámu- 
tatott arra, hogy ennek 
1 mozgalomnak Erdély- 
ől kellett kiindulnia. A 
enekestől felfordult gaz 
dasági viszonyoknak 

- mondotta a szónok - az ostromálla- 
pothoz kellett vezetni, amely azonban 
kétélü fegyver. 

Ezután az agrár konverzió hatásáról 
beszélt Vlad Aurél és kimutatta, hogy a 
hires konvberzió poltaképpen sujtotta a 
falut. A statisztika megállapitja, hogy 
2.700.000 olyan agrárius van, aki adós, de 
ezzel szemben azoknak az agráriusok- 

Bécs, február ?7 

Az osztrák sajtóirodák egyhangu jelen- 
tése szerint lugoszláviából nagyon nyug- 
talanitó hirek érkeznek. Ezekből a hirek- 
ből az derül ki, hogy az ország belső rend 
jét és nyugalmát komoly veszedelem fe- 
nyegeti s 

talán napok kérdése már, hogy ujra 
és fokcazottabb erővel törjön ki a nem- 
régiben elfojtott paraszt-forradalom. 

A szerb diktatura kormány természete- 
sen mindent elkövet, hogy visszafékezze 
a kirobbanni készülő indulatokat. Az 
eszköz a fokozottabb elnyomás és a 
végletekig felajzott terror. Az ellenzéki 
pártok vezérei már valamennyien bör- 
tönben ülnek. vagy internálva vannak. - 
Ezek az utóbbiak még szerencsések, bár 
az állandó rendőri ellenőrzést ők sem ke- 
rülhetik el. A legujabb jelentés arról 
számol be, hogy vasárnap délelőtt őrizet- 
be vették Trumbics volt külügvminisz- 

A szerb diktatura kétségbe- 
] m 

eseti erőfeszitései 
tCegujabban Irumbics voli külügyminiszieri is 

örizeibe pvellék 

csakis 
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csak annyi történt, hogy az egyik had- 
ügyminiszteriumi távirdász irodaszere- 
ket lopott a miniszteriumból s azokat 
Pozsonyba továbbitotta. 
Ez a cáfolat érthetően nem elégitette 

ki a bécsi közvéleményt, mert legalább is 
csak annyi elhallgatás kilátszik belőle, 
hogy a kémkedést valamiképpen az iro- 
daszerek segitségével követték el. 

eredményekre nem jut. 

Egészen bizonyos, hogy erre az ujabb 
kezdeményezésre a magyar kormány 
most már reflektálni kénytelen. És 
bizton számitunk arra, hogy néhány na- 
pon belül a Titulescu terv dunai megol- 
dása az események homlokterébe kerzül. 

nak száma, akik hitelezők 2,534.000. 
A helyzet tehát az, hogy amig azoknak 
az adósoknak ,kik a korcsmákban elit- 
ták a pénzüket, a törvény adósságait 
elengedi, addig azoknak a józanoknak 

és szorgalmasoknak, akik megtakaritot- 
ták pénzecskéjüket, el kell veszteniök 
pvagyonukat. 

Még szomorubb a helyzet Erdélyben, a 
hol mindössze 756 ezer az agrár-adósok 
száma, mig az agrár-hitelezők száma 1340 
ezer. 
Vlád Aurél nem akarja a bankokat vé- 

delembe venni, de az a véleménye, hogy 
a kamatokat le kell szállitani és fel kell 
hagyni az eddigi demagógiával. Az Ar- 
getoianu-féle agrár-konverziós törvényt 
meg kell változtatni s meg kell védelmez- 
ni a vagyont, de ugy, hogy az igazság és 
a tulajdon sérelmet ne szenvedjen. 
Vlád Aurél beszéde után még 

felszólalások. 
voltak 

lyezték el rendkivül erős katonai őrség 
védelme alatt. 

Kiszioárgott hirek szerint 240 darab uj- 
tipusu ágyu pan a szállitmányban, a 
melynek Szabadkán oaló elhelyezése 
rendkivüli izgalmat kellett részben a 
magyar és néemet kisebbségben, részben 
a horovátok között. 

Nyilvánvaló. hogy a diktatura minden 
eshetőségre való számitással létesitett 
ágyuparkot Szabadkán. 

A táncosnő és végre- 
hajtó különös allérja 

a biróság előtt 
Budapest, február 7 

Érdekee ügyben hozott itéletet az egyik 
budapesti járásbiróság. A vádlott Somo- 
vi Lucy táncosnő volt, aki a hatóság el- 
eni erőszak bünébe esett, amennyiben 
felpofozott egy szemtelenkedő végrehaj- 
tőt. A biróság a vérmes táncosnőt három 
napi elzárásra itélte. 

)e elitélte a végrehajtót is. A müvész- 
nő ugyanis azzal védekezett hogy a pa- 
naszos akkor, amikor ő betegen feküdt, ki 
méletlenül taszigálta lakásában a butoro- 
kat. Ő tiltakozott ez ellen, mire a végre- 
hajtó ahelvett, hogy tisztességesen vi- 
selkedett volna, az ő ágyába is benyult 
Ezt már nem tudta elviselni és pofon 
ütötte. 
A pofon viszont a végrehajtót dühitette 

fel s annyira megfeledkezett magáról, 
hogy „aljas, piszkos zsidónak' szidta a 
müvésznő apját, aki szintén fellépett el- 
lene. A biróság a beismerésben levő vég- 
rehajtót 50 pengő pénzbüntetéssel surtot- 
ta, az itélet végrehajtását azonban ugy a 
müvésznőnél, mint a végrehajtónál fel- 
tüggesztette. 

Biharmegyében Popovici 
prelektus szükségtelennek 

látja az ostromállapot 
kihirdetését 
Nagyoárad, február ?. 

Az ostromállapot kihirdetéséről szóló 
hirek Nagyváradon és Biharmegyében 
is óriási nyugtalanságot keltettek. A B. L. 
nagyváradi munkatársa ezekkel a hirek- 
kel kapcsolatban felkereste Popovici Pé- 
ter vármegyei prefektust, aki a követke- 
ző nyilatkozatot adta: 
- Ezgyelőre semmiféle olyan intézke- 

désről nem tudok, amely szerint az os- 
tromállapotot Nagyvárad és Biharmegye 
területére is kiterjesztették. Valószinü 
azonban, hogy mielőtt a kormány ki is 
akarja hirdetni az ostromállapotot a 
megyében, az én véleményemet is kikéri. 
Eddig azonban a kormány az én véle- 
ményemet nem kérte ki. A magam részé- 
ről nem látom szükségesnek azt, hogy 
az ostromállapotot Biharban és Váradon 
elrendeljék, mert azt csak kiovételes ál- 
lapotok indokolnák meg. Már pedig Bi- 
haármegyében teljes a rend és a nyuga- 
Om. 

Nagyváradon Popovici prefektus nyi- 
latkozatát a lakosság minden rétege nagy 
megnyugvással vette tudomásul. 

tert is. Trumbicsot a rendőrségre kisérték, 
ott azonban a gyenge idegzetü ember az 
izgalom miatt összeesett és sokáig esz- 
méletlen volt. Erre megengedték a hoz- 
zátartozóknak, hogy hazaszállithassák a 
lakására. a rendőrőrszem azonban állan- 
dóan mellette van s nem engedi meg, 
hogy ápolóin kivül bárkivel is érintkez 
hessék. 

Trumbics őrizetbe vétele nemcsak Jugo- 
szláviában, hanem a külföldön is megri- 
adt feltünést keltett. Mi lehet Jugoszlá- 
viában, ha már az olyvan politikusok is 
rendőri ellenőrzés alá kerülnek, mint 
frumbics? 

Szemléltetően egésziti ki ezt a jelentést 
az a belgárdi hir, amely szerint a roman 
-jugoszláv határon átszaladt a legujabb 
fegvyverszállitmány, amit a cseh Skoda- 
gyár szállitott a szerb diktaturának. A 
szállitmányt „egyelőre" Szabadkán he- 

Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Brisiol Budapest 
12 - D.-érl 

ad naponta nagyon jó szobát, el- 
sőrangu ellátással. 

A vendég minden kényelmét 
megtalálja 

Délután és este tánc. 
A bárban intim, hangulatos esték. 
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HIREK 
UJ LEXIKON 

. L. Mencken, a kitünő amerikai irő egy 

tréfás szótárt tesz közzé, melyben a fogalmak 

uj meghatározását adja. Ebből közöljük az 

lábbi cimszavakat, betürendben. 

sszony: Házasság előtt fölbujtó, házasság 

wán csendőr. 
Aranyigazság: Közhely, szőllőlombokkal a 

bajában. 
Barátság: Közös hit ugyanazokban a csa- 

lárdságokban, nyegleségekben, kicsinyességek- 

ben és hülyeségekben. 

Bizakodó: Az a férfi, aki hugának legjobb 

barátnőjét veszi feleségül. 

Bizalom: Az az érzés, melynek folytán hi- 

szünk egy embernek még akkor is, ha meg- 

vagyunk győződve, hogy mi a helyébe ha- 

zudnánk. 
Boldogság: Béke az erőfeszités után, a ne- 

bézségek lebirása, a biztonság és jólét érzete. 

Az igazán boldogok a férjes nők és az agg- 

legények. 

Esküvő: Az, ami a nőkben irigységet kelt, 

a férfiakban rémületet. 
Halhatatlanság: Egy halott ember állapota, 

aki nem hiszi magáról hogy meghalt. 
Hazug: Az, aki azzal kérkedik, hogy tulon- 

tul jó. Az, aki azzal kérkedik, hogy tulon-tul 

rossz. 
Hiresség: Az, akit sokan ismernek és örül 

annak, bogy az illetőket nem ismeri. 
Ismert ur: Bebalzsamozott hulla, aki a lám- 

paláztól reszket. 
Közhely: Egy gondolat, amelyiket a) min- 

denik igaznak fogad el, b) és amelyik nem is 
igaz. 

Lelkiismeret: Benső haug, 
gyelmeztet, hogy valaki megláthat 
ket. 

Lelki kezelés: Az az elmélet, bogy a beteg 
majd csak jobban lesz valahogyan, ha pedig 
nem lesz jobban, akkor kötni való bolond. 

Mézeshetek: Az az idő, mely alatt a feleség 
hisz a férj becsületszavában. 

Népszerüség: Az a képesség, hogy résztve- 
vőleg tudjuk hallgatni, amikor a férjek di- 
ecsekszenek feleségükkel s a feleségek panasz- 
kodnak férjükre. 

Nögyülölő: Az a férfi, aki a nőket majd- 
nem ugy gyülöli, mint ők egymást. 

Politikus: Bármely polgár, akinek annyi 
befolyása van, hogy élemedett édesanyját a 
vásárcsarnokba rakodó munkásnőnek tudja 
elhelyezni. 

Rajongó: Az, aki tudja, hogy a rózsának 
jobb szaga van, mint a káposztának s ebbő 
azt következteti, hogy a rózsából jobb levest 
lehet késziteni, mint a káposztából. 

Részvpét: Az az érzés, melynek folytán 
őszintén fájlaljuk, de a szomszéd gyerekeit 
fölfalták a farkasok. 
Rossz: Az, amit másokról hiszünk. Mások- 

ról rosszat föltételezni bün, de vajmi ritka 
tévedés. 
Rövidség: Az a sajátosság, mely a cikkeket, 

mely arra fi- 
bennün- 

a beszédeket, a szerelmeket s a tengeri uta- 
kat elviselhetővé teszi. 
Sarkigazság: Az, amiben mindenki hisz. A 

mikor pedig valamiben mindenki hisz, az már 
meg is szünt igazságnak lenni Például az a 
fölfogás, hogy társaságban a legháziasabb le- 
ány a legmegbizhatóbb. 
Sirkő: Rut emlékeztető jel valakire, akit 

teljesen elfelejtettek. . 
éziké 

- HEGEDÜS NAÁNDOR ELŐADÁSA 
MAROSVÁSÁRHELYEN. Tudósitónk je- 
lenti: marosvásárhelyi magyarpárt 
kulturális szakosztálya vasárnap elő- 
adást rendezett, amelven Hegedüs Nán- 
dor képviselő tartott hosszu és rendkivül 
érdekes beszédet. Hegedüs Wilsonról, a 
Népszövetségről, a kisebbségi jogok bely- 
zetéről, valamint a párisi „Egyezményi 
Okmányról' beszélt, aemely előfeltétele 
volt annak, hogy a nagyhatalmak aláir- 
ják az uj határokat és garantáló béke- 
szerződéseket. A Népszövetséggel kapcso 
latban megállapitotta, hogy eddig mint- 
egy 300 kisebbségi panasz érkezett be s 
ezek közül véglegesen egyetlen egyet 
sem intézett el még a Népszövetség, en- 
nek ellenére azonban bizni kell abban, 
hogy a Népek Szövetsége rövidesen még- 
is csak egyik legkomolyabb problémá- 

influenza ellen 
megőóv a valódi 

„DIANA' 
sósborszesz 

. i .. ál . ztb 
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nak fogja tekinteni a kisebbségi kérdést. 
Hegedüs előadásának nagy sikere volt. 
- Nagyoáradon kitüntetéssel oizsgá- 

zott egy kisebbségi tisztviselő. Nagyvá- 
radról jelentik: A városi és vármegyei 
tisztviselők képesitő vizsgáján 31 városi 
és 69 vármegyei, továbbá 1 rendőrségi 
tisztviselő jelent meg. Ezek közül 5 váro- 
si és 14 megyei tisztviselő a szóbeli vizs- 
gálaton nem tudott megfelelni. Általá- 
nos feltünést keltett, hogy Fráter József 
kisebbségi hivatalnok a képesitő vizsgá- 
latot kitüntetéssel tette le. 

KÉP A CSIKAGÓI EHSEG- 

esz. 

Fegyveres detektipek őrzik az egyik jó- 
tékonysági hiovatalt, amely előtt véres 

összetüzések folytak le. 

- ARVERÉSI HIRDETMÉNY A BU- 
DAPESII POLIKLINIKA ELLEN. A 
Budapesti Közlöny hirdetményt közöl, a 
mely szerint a budapesti poliklinikát el- 
árverezik. Az árverést a Fraudiger Mózes 
és fia cég 34000 pengős követelése fejé- 
ben rendelték el. 

aznennót 

- FEILMENTEITTÉK A FÉRJET, AKI 
FÉLTÉKENYSÉGBŐL RÁLÖTT A BA- 
RÁTJÁRA. Temesvárról jelentik: Né- 
hány hónappal ezelőtt izgalmas félté- 
kenységi dráma történt Buziáson. 
Pischny János kereskedő revolverrel 
többször rálőtt Ludovik Jenő ottani fia- 
talemberre, akit azzal gyanusitott, hogy 
feleségét elcsábitotta. A revolvergolyók 
célt tévesztettek s igy szerencsésen vég- 
ződött az óriási izgalmat okozó revolveres 
utcai merénylet. A temesvári itélőtábla 
szombaton foglalkozott ismét az üggyel s 
minthogy Pischny Jánosné és a többi ta- 
nu egyöntetüen Ludovik ellen vallott, a 
biróság a kereskedőt a szándékos ember- 
ölés vádja alól felmentette. 

- FELMENTETITÉK A KERITÉS 
VADJA ALÓL A BRASSÓI SZÜLÉSZ- 
NŐT. Brassóból jelentik: A brassói tör- 
vényszék Vlád-Enescu tanácsa ma dél- 
előtt hozott itéletet Blebea Paraschiva 
szülésznő bünügyében. Blebea Paraschi- 
va ellen az volt a vád, hogy fiatal leá- 
nyokat, különösen leányiskolák növen- 
dékeit keritette volna meg férfiak, első- 
sorban katonatisztek számára. A törvény- 
széki tárgyaláson azonban a vád össze- 
omlott, sőt az a felfogás alakult ki, hogy 
a szülésznőt asszonyismerőseinek rossz- 
indulatu pletykája juttatta a vádlottak 
padjára. öeset Virgil ügyész vádbeszé- 
de és Hozan János dr. valamint Radu 
Olteanu dr. felszólalásai után a biróság 
rövid tanácskozás után Blebea Paraschi- 
vél felmentette a kompromittáló vád 
alól. 
- MEGGYILKOLT CSECSEMő AZ 

- 

ORSZÁGUTON. Nagyváradról jelentik: 
A nagyváradi vasuti állomás rendőrsé- 

2SZIVEK KIRÁLYNŐJ a eyos e 

gének emberei a Biharpüspöki felé veze- 
lő országuton ujságpapirba csomagolva 
kéthetes csecsemő holttestét találták meg 

róől jelentést tettek az ügyészség- 
nek, amely elrendelte a holttest felbon- 
colását. A vizsgálat egyébként megálla- 
pitotta, hogy az ujszülöttet Kántor Ilona 
biharpüspöki illetőségü 17 éves leány 
gyilkolta meg. Kantor Ilonát a rendőr- 
ség letartóztatta s tekintettel sulyos ál- 
lapotára, a bábaképző intézetben helyez- 
te el. A hatóságok a gyermekgyilkos le- 
ány mellé egyelőre rendőrt állitottak 
őrizetül. Letartóztatásáról az ügyészség 
még nem döntött. 

Sulyos betegek megmentője az amerikai 
„Sloan's Liniment". Kibirhatatlan izületi 
gyulladások, zuzódások, kificamodások fáj- 
dalmai azonnal megszünnek, ha a győgyszer- 
rel bedörzsölést végzünk. Az emberiség meg- 
mentőjeként emlitik a csodálatos gyógyszer 
Egyesült Államokban élő felfedezőjét. A leg- 
kinzóbb fájdalmak is azonnal megszünnek, ha 
néhány csepp „Sloan's Liniment' győgyszert 
használunk. Örömmel közöljük, hogy végre 
már Romániában is kapható e csodálatos, vi- 
lághirü gyógyszer. 

IPAROSOK SZAÁMARA felbecsülhetetlen 
értéküek ezek a könyvek: Littván Sándor: 
Ipari számtan és kalkuláció 109 lej, Róth Ja- 
kab: Iparosok könyvvezetése 47 lej. Kaphatók 
vagy póstán megrendelhetők a Brassói Lapok 
könyvosztályától. 

- GYERMEKHULLAÁK A BŐRÖND.- 
BEN, A párisi rendőrség az egyik pálya- 
udvaron felbontott egy erősen büzlő bő- 
röndöt és abban nagy megdöbbenésre két 
ikercsecsemő holttestére akadtak. Meg- 
állapitották, hogy a csecsemőket any- 
juk, egy huszonhétéves cselédleány ölte 
meg mindjárt megszületésük után. A 
gyilkos anyát letartóztatták. 
RIk A BUZAKALÁSZ" címü 

énekes vigjátékot közkivánatra a brassói 
róm. kath. nőegylet szerdán, február hó 
8-án este 8 órai kezdettel a róm. kath. 
főgimnázium tornatermében „Szent An- 
tal"-estély keretében megismétli. A vi- 
galmi bizottság elnöksége. 
A SPÁRTA SPORTEGYESÜLET folyó 

hó 8-án, szerdán este fél 9 órai kezdettel ren- 
des évi közgyülést tart, (a klubhelyiségben, 
Derestyei-ut 34.). Tekintettel a napirend fon- 
tosságára, kérjük ugy müködő, mint pártoló 
tagjaink pontos megjelenését. 
3 A BRASSÓI MAGYAR DALARDA fo- 

lyó hó 7-én, kedden este 8 órakor a reformá- 
tus egyház tanácstermében választmányi gyü- 
lést tart. 

Forradalonm 
gyogyszerészet terén 

* Mírbajet, Viszketeység, örcsér, Flébit, Talyog, Egzemz, Hezns 
Köszvény, Erelmeszesedés, Nél hetegségek 

Ninés fájdalmasabb es lesujtóbb állapot, mint az, amelyet a romlott vét 
okoz azoknál, akik szerencsétlen áldozatai az egzémanak, az aknénak. 1 
herpeznek, a pszoriasisznak, a szikozisznak vagy az eritemnek. Vagy akiket 
agyhoz köt a felpuffadt véredényrendszer (aranyér, gőrcsér, flébit 
ami egyenesen tagjaikat marcangolja (a labbajok), vVa 
megbénitja netr felérjevestesé Micsoda tragikus n 

ényei elmeszesedtek, es ki van téve minden pillanatban 
legvégzesebb baleseteknek. Mit szenved az a nő, aki atmeneti kórszakbal 
megkapta a veszedelmes iibrómokat, be daganatokat, melyek egy álland 
hüdéses állapot következményei? Sokszor állott tehetetlenül az 
tudomaány, de amióta Richelet L. felfedezte a 

a régi 

akinek vére 

Börbajok s 

Xiötéset, Farunkamsok 

tere, régi voltára v 
Fijdalmak, Köszvény tunk gyógyitani. A 

Reuma 

testi és le 

! 

! 
! 

1 

! ... l 

A MAC második alrika 
mérközését is megnyer 

Oran, február h2 
A Nagyváradi Atlétikai Club z 

megnyerte második mérkőzését is 
lenfele a írancia Avenir volt, melyet 4 
nappal ezelőtt 7:0 arányban vert. A 
váns is jól sikerült, amennyiben a NA 
ujra győzött, azonban a megerősite 
felállitásban játszó Avenirt most et 
4:0 arányban verte. val 

Bukarest válesatott -BBI 

Bukarest, február hó, 
A budapesti jégkorongütőcsapat, mely 

első mérkőzésén 4:2 arányban verte a 
mán főváros válogatottját, majd máso 
dik nap az országos bajnokcsapatot, 
Tennis Club Románt 6:1 arányban, ha 
madik nap vesztesként hagyta el a pi. 
lyát. Két kiváló játékos, Dobokay 4 
Gergely hazautazott s a fővárosi váloga. 
vottnak sikerült revánsot venni. Erel. 
mény 3:1 (1:1, 1:0, 1:0). Góllövők Can. 
tacuzino (2), Sell és Barcza. 

A tavalyi bajnokok 
gyöztek a tegnapi mü- 
korcsolyázőversenyen 

Bukarest, február ? 
Az országos mükorcsolyázó bajnokság 

versenyei tegnap zajlottak le Bukarest. 
ben. Meglepetés alig akadt, bajnokságot 
az idén is ugyanazok nyerték, akik a ta. 
valy. Feltünő csupán Beke, volt többsző. 
rös országos bajnok helyezése, aki he. 
tegsége miatt csak az ötödik helyre ke. 
rült. 

Férfi versenyben: t. Horosz Béla (Ko. 
lozsvár,) helyezési szám 6, pontszám 
269.90. 2, Stanciulescna (Bukarest). 14- 
241.50 pont. 3. Bindea (kolozsvári U.) 18 
-225.60 pont. 4. Habermanm (Brassó) 
19-225.35 pont. 5. Beke (Kolozsvár) 20 
222.60 pont. ; 
Női versenyben: 1. Csorba Titi (Maros 

vásárhely) 2. Papné (Brassó.) 3. Kis Mag. 
da (Marosvásárhely). 4. Kenyeresni 
(Brassó). 5. Domokosné (Csikszereda). 
Párospersenyben 1. Eisenheisse-li 

schi. 2. Bojáki-Beke. 3. Eltzenbaum- 

) RICHELET VÉRTISZTITÓ 
z)vagy vérfelírissitó gyógymódot 

vége minden olyan öröklött bénulásos betegségnek. melynek erede 

minden nyom nélkül. A dagadt erek lelohadnak, a véredények 

Jakabíify. 4. Habermann-Mooser. 

vagy 
ami vesé jüket 
ete van ann 

de 

sulyoss való tekintet nélkül eddig nem t0 
ralatti vérzések eltünnek. A sebek bebeggtek 

dulnak, a y műüködésbe jőn, az megtisztul, az asszony megtellél 
épségét. Ezért becsűli olyan értékesnek maga az orvos1 

a Richelet L. gyógymódot s amelyről maguk a betegek a a hangjáni 

Össezes hűdéses pántalmatn, e 20 évóta kinoz az egzéma, Miutáz : 
mindent hiába próbaltam, örőmmel tüntek, az első Richelet kura befeleei 

iapasztalom, hogy pontosan követve sével; pedig 2 évig roppant sz67 n 
a Richelei gyógynmódot, megmene- fem.. Egész más asszony le olyan 
kültem e sulyos baj minden képet- gent sohasem pvolt / aesményétől. KkKitűnő, mint most. 6 

övesé Sylvain Potz? Branizxi, postai hivatalnoka0 
! tabei iruec Saint-Nicaise, Rouem. Mansel, par Beauvais öe 

Minden üveghez ismertető könyvecskét mellékelünk. Kapható gyóguszertárakban és drogé! 
ban Laboratoires L RICHELET din Sedan 6 
niai vezérkénviselő Jules DILLAN, Bukarest, 4 Strada Pitar Mos 

ták 

Ruc Belfort Bayonne (Franciaország) 20 



Fürdő, meleg-, hidegviz min- 
den szobában, telefon, liftek, 

étterem, kávéház, bar 

Szobaárak 130- lejtől. 

' e e [4 e 

Egy ujságiró keres három szin- 
igazgatót, - de csak egyet talál 

imre Sándor: Nem bizik a magyar szinház megma radásában 
Hevesi Miklós: Bujkál, nem lehet megtalálni 

, Vigő Miklós. Vidékre menekült 

: Nagyovárad, február 7. 
é Két hónappal ezelőtt három szinház gató. Hevesi és Vigh 

nyitott Váradon. 
Tavaly az egyetlen volt a városi szin- 

ház. Az igazgató Janovics Jenő, akinek 
évvégi kimutatása három és félmlilió lej 

deljel enki azt hitte, hogy itt az ideje 

megieni a magyar szinjátszás nekrológ- 
át. Biztosra vették, hogy uj szezont nem 

nyit már Janevics. 

S ehelyett... , 
Éhelvett a mult év szeptemberében 

Uyan harc folyt a koncesszióért, olyan 
kulisszamögötti titkos versengés, mintha 
Janovics mult évben nem három és fél- 

milliót vesztett, de annyit keresett volna. 
Sumikor a városi szinházról lemaradt a 

két rellektáns, akkor sem estek kétséghbe. 
Hevesi Miklós és Vigh Miklós két másik 
társulatot toboroztak Nagvváradon. 
Bémer-téren ekkor már rengeteg éhes 
szinész kószált. Kórista lányok és kóris- 
ták közös nevezőre, jutottak a szinészek- 
tel Két-három lejeket kértek kölcsön, 
mert már kenyérre sem tellett. És a Bé- 
mer-téri szinház előtti bohémtanya fedet- 
len térsége, épp ugy, mint az Astoria ká- 
véház, inkább forradalmi népgyüléshez 
hasonlitott már, mint elhelyezkedni aka- 
ró szinészek ebédutáni összejöveteléhez. 
A szinészek nem reggeliztek, nem ebédel- 
lek és nem vacsoráztak. Rendelés nélkül 
ültek a kávéházi asztalok mellett. Ron- 
gyos nadrágjaikat, foltos cipőjüket mu- 

togatták. 
Ekkor érkezett Hepesi és Vigh. 
Tulajdonképpen ez volt a tragédia. 
ogy ezeknek s szinészeknek már sem- 

mijük sem volt és mindegy volt, hogy 
ki érkezik és ki jön. Csak ember legyen, 
aki igér és reményt nyujt. 
Hevesi Miklós és Vigh Miklós egyikben 

sem szükölködött. Pénzt nem adtak, de 
reménységet nyujtottak. Uj szmnház meg- 
nyitásáról beszélitek és szerződéseket ir- 
tak alá, A szerződéseket egy-két jószi- 
vVü főpincér meghitelezte. A müvészek és 
művésznők forrs kávét ihattak a szerző- 
ésre akkor, mikor kint a Bémer-téren 
már nevember volt, s a világos tavasz: 
abátokban már hideg volt csavarogni 

fegeelfől estie 
e si 
. A 

Miniazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

éskimerültek 

nek érzik a 

uj élelerőt ad 
Vérképző: izomerősitő, idegerősitő, ét- 

vágygerjesztő és élénkitő szer. 
Kapható a gyóguszertárakban, vagu a 

készitőnél: 

EABnRniuUs GuDO 
"MEDVE gyógyszertára 

Naguszeben -Sibiu 

szinház fölött, amikor 

mondja Imre Sándor, - ; 
rahok. A szinház ma még mindis a régi 

BUKARESTEE 
r A legmodernebb, 

a legközpontibb fekvésü, 
a legkényelmesebb 
fővárosi szálloda 

HÖTEL 
Calea Victoriei 11. 

Janovics tehát a „hivatalos' szinigaz- 
ugynevezett bohém 

szinigazgatók, akiknek, ha pénzük nem 
is volt, de volt szivük s akik bevonták a 
hideg utcákról azokat, akiket Janovics 
kintfelejtett. ; 
Fnnek két hónapja. 
A szinházakban azóta alig szállingóz- 

nak emberek. A szinészek kedvetlenül 
játszanak, tudják, hogy üres nézőterek 
után nincs értelme fizetésért menni az 
irodába. : 

Elindultam felkeresni a három szin- 
igazgatót. hogy megkérdezzem, mi lesz 
elük, szinészeikkel és a magyar szinház- 
zal. 

Janovics Kolozsváron van. A Városi 
Szinház jól fütött irodájában Imre Sán- 
dor ül. Nehéz felbotorkálni az elhanya- 
golt lépcsőkön, a rosszlevegőjü feljárón. 
Sötét van. A világitással spórolnak, érez- 
ni a szegény szagot. . 
- A közönség azzal vádolja Janovics 

lJenőt, hogy elpusztitotta a magyar szin- 
házat, mozit állitván a szinház helyére. 

- A4A oádak nem először hangzanak el, 
- mondja Imre Sándor, ahogy egymás- 
sal szemben ülünk a fotelben. - Réegi 
cvádak ezek. Örülök, hogy ezzel kezdte. 
Nézze, Amerikában ötven szinház csu- 
kott be ebben az évpben. Németország, 
Ausztria szinházai egymás után szünnek 
meg. A bécsi és a berlini opera tagjai vi- 
dékre mennek kórusba. A budapesti Vá- 
rosi Szinház óriási szubcenciót kapott, 
mosi Labriola néven varietévé alakult. 
A pesti szinházak tagjai kollektálni vol- 
tak kénytelenek... 
- Folytassam? Ezeken a helueken nem 

Jancvics a szinigazgató. Amint látja, 
nem janooics öli meg a szinházakat. 
- Tehát mi a baj? 
- Több. Sokféle baj van itt, Az első, 

szerintem: a közönség. Aki abban a pil- 
lanatban mondta ki a halálos itéletét a 

távolmaradásával 
tüntelett. A közönség nem jön szinház- 
ha, mert nincs pénze. És ezer lejes maxi- 
mális bevétellel nem lehet szinházat fenn- 
tarlani. 
- Mozira van pénz? - vetem közbe. 
- A szinházak és mozik helyárai körül- 
beiül egyeznek. Öt lejes differencia nem 
tartja vissza a közönséget. 

Moziba eljön a közönség, mert hu- 
szonöt lejért meghallgatja Jan Kiepurát. 
IHuszonöt lejért olyan operettet lát, olyan 
kiállitást és rendezést, amihez nekünk 
milliók kellenénekk. 
- Tehát a szinház halálának második 
baja a pénztelenség után a mozi? 
- Nézze. ezt sem lehet mondani. A film 

csak cselekményt adhat. Tájakat, mesz- 
szeségeket, viszont eszméket csak a szin- 
ház közvetithet. 

- Az eszmékhez darabok kellenének. 
- Ez a harmadik a legnagyobb baj - 

; Nincsenek da- 

házasságtörések" izgalmainak felöntéseit 
és keverékét adja, mintha a világon sem- 
mi más baj nem lenne. A 
irói az élet tragédiáiból semmit sem ta- 
nultak, ami pedig a régi görögmüvésze- 
tekben érték pvolt: A kor mozgató 
méit tipusokon keresztül 
ezt elfelejtették. 

jelen dráma- 

esz- 
dokumentálni, 

- fehát nyugodtan élhetünk a váddal: 
Semmit sem tanultak és mindent elfelej- 
tettek... ; 
ni szinházak csődjeire. Berlinben a pol- 

De nézze, visszatérek a berli- 

tudomaányos kisérletei 
alapján készült 

! 

gári szinjátszás pusztul és a munkás 
szinházak zsufolva vannak. Miért nem 
vesznek elő olyan darabokat, amely a 
munkásközönséget érdekli? A munkást: 
a hivatalnokot, az orvost, a tanárt... 
- Baloldali darabokra gondol? Ezeket 

nem lehet előadni. A hatóságok sohasem 
egyeznének bele. 

Ernst Toller darabját, a Géprombo- 
lókat Budapesten is előadták. Vagy itt 

- 

van az Egérfogó. Egy revü. Tánc, ének 
és kosztümök. A darab központjában 
mégis az alkalmazott áll, aki két. óra 
alatt végigrohan élete minden részletén. 
Látni mint uralkodót, az alárendeltek 
fölött s mint szolgát uralkodójával szem- 
ben. Mint müélvezőt, vásárlót, eladót, 
családapát, politizáló polgárt s mint a 
leépitett beteget, amint elzuhan a munka- 
nélküliség fertőjében. Sohasem lehet tud- 
ni, hol a guny vége s mikor kezdődik a 
komoly értelem. Mikor beszél az egyén 
csak magáért, vagy kezdi hallatni annak 
a tömegnek a szavát, akik mi vagyunk, 
leépitettek, munkanélküliségben vergő- 
dők... Tudja, szivesebben látom a ma- 

. 

természetes. 
VICHY-ETnT só, kivont só, alkalikus viz anzzz a 

VICHY-ETAT nasztillák, 
VICHV-EIAT kivonat, 

Óvakodjunk a hamisitásoktól és utánzatoktól ! 

a VICHYA ásványvizekből 

2 vagy 3 pasztilla az étkezés 
után megkönnyitiazemésztést 

az emésztést elősegitő. szén
sav- 

tartalmu viz. házi elkészitésre. 

gam problémáját szinpadon, minthogy 
éhesen s letörve beüljek a nézőtérre s 
ott azt halljam a primadonnától hogy: 
jön a lux- lux. luxus vonat.. 
- Igen, - feleli lmre - a szinház 

kétségtelen uj formát keres, de ezt nrind 
nehéz megopalósitani. Ehhez pénz kellene 
s néhány nyugodt nap, amikor ujJ dara- 
bokat lehetne átolvasni és uj gondolato- 
kat megoalósitani. Az üzemnek azonban 
közben menni kell. Minden órában uj 
és uj hitelezők jönnek. Valahogy ugy pva- 
gyunk, hogy másra térni nincs idő. A sü- 
lyedő hajoóról már mindannyian a pizbe 
ugrottunk, uszunk, noha tudjuk, a negy- 
pen kilométer messzeségben lévő pariot 
sohasem érhetjük el. Megnyagtaton, a 
vád hamis. A moziból tarijuk fenn a 
szinházat s nem a mozi öli meg a szinhá- 
zat. A mozi bevételének minden fillérét 
a szinházra forditjuk. 
- A konkluzió? - kérdem, ahogy bu- 

csuzom mrétől. 
- Vern hiszek a magyar szinház feltá- 

madásában, noha nekem hinnem kellene 
benne, mert ebből szeretnék élni. 

Keresem az eltünt igazgatókat 
Imre Sándor után Hevesi Miklóshoz 

igyekeztem a Zöldfa-épületben lévő régi 
Bonbonniére helyiségbe. Itt van a Modern 
Szinpad. A lépcsőn felmenve üres helyi- 
ségek fogadnak. Csomagolnak, rendez- 
getnek. Az ajtóban Hevesi egyik sziné- 
szét látom. 
- Hevesi Miklóst hol találhatom? 
kérdem tőle. 
- Hevesit nem igen, - mondja - már 
mi is keressük... 

Lefelé haladunk a lépcsőn, a szinész 
beszélni kezd. 
- Amint Ön is jól tudja, Hevesi két 

hónappal ezelőtt kezdte meg előadásait. 
Minket leszerződtetve, füt-fát igértt A 
szinház kis terjedelme mellett is elég jól 
jövedelmezett és noha Hevesi egy lejt 
sem fektetett bele, mégis nagyszerüen élt 
feleségével együtt, háromezerötszáz lejes 
hotelszobában lakott s kezdetben fizetett 
is minket s mi természetesen mindent 
megtettünk, csakhogy kenyerünk legyen. 
Az utóbbi napokban gyengén ment a 
szinház és mi észrevettük, hogy Hevesi 
pakcl. Beszüntette a villanyáramot s 
mindent összecsomagolt az igazgatói iro- 
dában. Most, hogy Hevesi eltünt, a pénz- 
tárosnő értesitett rminket, hogy az ünne- 

KÖZGAZDASÁGI 
HinEk 
A chilei köztársaság elnöke elrendelte 

a chilei salétromtröszt feloszlatását. A 
rendelet értelmében a tröszt, amely har- 
minchat chilei salétromtársaságból áll, 
két éven belül köteles felszámolni. A fel- 
számolás után a salétrommezőket nem- 
zeti tulajdonnak nyilvánitják. A tröszt- 
nek ezidőszerint 800 ezer tonna salétrom- 
készlete van felhalmozva, aminek alig 
negyven százalékát tudják az idén érvé- 
nyesiteni. 

A podrezopai és hroneci csehszlovák 
állami vasgyárak ideiglenesen beszünte- 
tik üzemüket és háromezer munkásukat 
elbocsátják, mert a gyárak raktárai tele 
vannak eladatlan készletekkel. 

. 
Az Egyesült Államokban a munkanél- 

küliek száma tizenötmillióra emelkedett, 
ugy hogy a családtagokkal együtt har- 
minckétmillió embernek nincs semmi 
keresetee A munkanélküliség az épitő- 
iparban hetven, az autóiparban kilenc- 
venhét, a vasiparban hetvenhat, a me- 
zőgazdaságnál harminckilenc, a szállodai 

pek alatt szép bevétel volt s az igazgató 
mégis másfél hónaip fizetésünkkel ma- 
radt adós. Tekintve, hogy Hevesit ismer- 
jük és tudjuk, hogy Szatmáron is adós 

maradt a szinészeknek, ezért felmentünk 
a vezetőügyészhez. A vezetőügyész azone 
ban kijelentette, hogy az ügy polgári bi- 
rósághoz tartozik. 
A pénztárosnő szerint a szinház egy 

hónap alatt százötvenezer lejt vett be és 
Hevesinek erre alig volt kiadása, mert 
Hevesi sem a darabokért nem fizetett, 
sem a szinészeknek. Ezért nem is volt 
már a végén rendes darabja. A közönség 
tuajdonképpen ezért pártolt el tőle. 

Elbucsuzom Hevesi Miklós volt tagjá- 
tól, Logy a harmadik szinigazgatot, Vigh 
Miklóst keressem fel. 

Vigh Miklósról azonban már senki sem 
tud. Szinészkörökben ugy tudják, igen 
kis truppal falvakon játszik. Meglehetős 
kétségbeesett gondolat falura szintársula- 
tot vinni, akkor, amikor ott már a legkét- 
ségbeesettebb kenyérgondokkal küzde- 
nek. 

Igy állunk. Ki mer itt valami okosat 
javasolni? 

Gábor István 

iparban harminc és a vasutaknál 
mincnyolc százalék. 

* 
Bombayban kilenc szövőde kénytelen 

volt a japán konkurrencia miatt üzemét 
beszüntetni. Nyolcovanezer munkás pesz- 
tetta kenyerét. 

x 
Az olasz Ipari Ujjáépités Bank igaz- 

gatóságának határozata folytán egymil- 
liárd fira értékü kötelezvényt helyeznek 
el az olasz ipar fejlesztése céljából. Az 
olasz nagybankok a jegybank kormány- 
zójának elnökletével elhatározták, hogy 

har- 

az egy milliárd összegü kötelez- 
vényeket átveszik és jegyzésre bocsát- 
ják. A kötelezvények 500 lirás névérték- 
el 455 lirás árfolyamon kerülnek jegy- 
zésre. Az amortizáció husz év alatt tör- 
ténik sorshuzás utján. 

. 
ahe véz 

mely évtize-: 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 

szájviz és drageé máris 
mindenkit meghótifott
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8. oldal 

SPORT 
Kétezer lőnyi közönség előtt folyt le 

a csikszeredai siverseny 
Csikszereda, február 7. 

A Brassói Turista Egyesület csiki cso- 
portja idei siversenyét talán még na- 
gyobb sikerrel rendezte, mint a tavalyit. 
A rendkivül kedvező időjárás mintegy 
kétezer főnyi közönséget vonzott ki a 
csiksomlyói kápolna egyoldalába, ahol 
az akadály és ugróverseny zajlott le s 
megállapitható volt, hogy a tömeg nem 
csalódott várakozásában, mert szép és ér- 
dekes versenyt látott, ami óriási propa- 
gandája volt a sisportnak. 
Az akadályverseny négy kategóriájá- 

ban a következő eredményeket érték el: 
Seniorok: 1. Drócsa Imre 2 perc 10 

mp. 2. Miess Vilmos 2:57 mp. 3. Daradics 
András 2:358 mp. - Junorok: 1. Száva 
János 1:58 mp. 2. Nagy József 1:44 mp. 
3 Nagy Ferenc 1:50 mp. - Nők: 1. 

Drócsa Anna 2 perc 16 mp. - 
fiuk: 1. Engelleiter Károly 1:35 mp. 2. 
Bocskor Károly 2:553 mp. 3. Drócsa Sán- 
dor. 2:47 mp. 
Az ugróversenyt a somlyói hegy olda- 

lában az ősszel épitett uj sáncon tartot- 
ták s a körülmény ehhez képest jó ered- 
ménnyel végződöit. Seniorok: 1. Drócsa 
Imre (15' bukott, 17, 19.5 méter állott 
ugrással) 240 pont. 2. Dederlat Emil 18, 
16.5 17 m. ugrással) 80 pont. 3. Miess 
Vilmos (9, 10, 11 m. b. ugrással) 74 pont. 
- Ifjuságiak: 1. Száva jános (13, 14.5, 14 
m. b.) 88 pont. 2. Kiss Ferenc (9, 12, 9.5 
m. b.) 36 pont. 3. Nagy József (9,5, 9.5, 
114 m. b.) 24 pont. 
A versenyt kitünően sikerült teaestély 

zárta be, melyen 
közönsége vett részt. 

Tucatnyi góllal győztek a magyarok 
Frankluriban 

Magyar prolik -Délnémetország 12:1 (5: 0) 

Frankfurt, február hó 7 

A magyar labdarugás tekintélyének 
helyreállitása céljából nyugati turára in- 
dult professzionista válogatott óriási győ- 
zelemmel fejezte be mérkőzéssorozatát. 
Délnémetország válogatottja állott 

szembe a protikkal, a Birodalom legfej- 
lettebb labdarugókulturáju részének leg 
jobbjai s a csapatnak több tagja több- 
szörös bircdalmi válogatott. S a mérkőzés 
mégis óriási magyar fölény jegyében 
folyt le elejétől végig. 
A délnémetek soha ilyen sulyos vere- 

Az asztali-teniszben 
minden világbajnokságol ma- 

uyarok nyertek met 
Baden, február 7. 

Hat világbajnokságot irtak ki az asz- 
tali-tenisz idei nagy versenyére s mind 
a hatot magyar versenyzők nyerték meg, 
ami már pár év óta nem sikerült. Egy- 
szer a férfi egyest nyerte meg az angol 
Perry, egyszer a csapatversenyt Cseh- 
szlovákia - most ujra sikerült visszaál- 
litani Magyarország számára a teljes asz- 
talitenisz hegemóniát. 
A csapatversenyt még a mult bét vé- 

gén 10 győzelemmel nyerte a magyar 
együttes, mely a tavalyi bajnok csehe- 
ket csak nagy izgalmak után tudta 5:4-re 
verni. Az egyéni számok vasárnap feje- 
ződtek be és váratlanul fölényes magyar 
győzelmeket hoztak. 
A férfi egyes világbajnokságot Barna 
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B. J. Brassó. Mint Ön is tudja, nemrégi- 
ben Brassóban előadást tartott. Most nem 
lehet megállapitani, hogy hol van. Az er- 
délyi lapokat, valamennyit átnéztük, de 
egyikben sem látunk hirdetést arról, hogy 
ott „vendégszerepelne'". Tudomásunk 
szerint magyar állampolgár és állandó 
lakása Budapesten van. - M. M. Seges- 
pár. Hat év után 4 hónap felmondási idő 
jár. a hirdetés szavanként 4.530 lejbe ke- 
rül. - Sz. F. Korond. A regruták március 
elsején vonulnak be. Autodidakta. 
Tárgyilagos kritikát kér- Ime: 1. nagyon 
sokszor megirt és nagyon sokszor sokkal 
jobban megirt verstéma a „Pénz őfelsé- 
ge... 2. A „Szeretnék" cimü már sok- 
kal mélyebben jár és gondolatokban ötle- 
tesebb is, de verselése döcög. 3. A „Hol- 
napvárók a három költemény közül a 
legjobb, de ebben viszont nem merte meg- 
mondani, amit gondolt. Nagyon körül 
van irva a magja és a lényege. -K. L. 
Csikszentkirály. A sorsjátékoknál öt osz- 
tály van. Az árak osztályonként az 
alábbiak: Egész sorsjegy 1000, fél sors- 
jegy 500, negyed sorsjegy 250 és nyolcad 
sorsjegy 125 lej. Aki az első osztálytól 
kezdve játszik, az osztályonként ezt az 
összeget fizeti. Aki későbbi osztályok já- 
tékába kapcsolódik csak bele, az annyi- 
szor fizeti az alapárat, ahány osztályt 
nem játszott. Minden városban vannak 
bizományosai a sorsjátéknak. Ott kell a 

séget még nem szenvedtek. 
A mérkőzés irányitását elejétől végig 

a ragyogó formában játszó magyar csa- 
pat tartotta kezében. Az első félidőben 
Teleki 2, Cseh 3 góllal terheli a német 
csapat hálóját. 

A második félidőben Leichte 11-esből 
szerezte meg a német csapat vigaszgól- 
ját, melyre a magyarok Teleki 4, Markos 
2 és Turay 1 góljával feleltek. A néme- 
tek ekkor már alig voltak a pályán, a 
budapesti játékosok iskolajátékot mutat- 
tak be. Biró a holland van Mossel volt. 

Viktor nyerte, aki a cseh Kolart a dön- 
táben 21:15, 11:21, 21:17, 21:18 arányban 
verte. , 
A női egyest Sipos Annus nyerte meg. 

A többszörös magyar világbajnoknőt 
Mednyánszky Máriát verte a döntőben. 

férfi páros végküzdelmében ujra 
csak magyarok harcoltak. A Barna- 
ejanez pár győzött a Dávid-Kelen pár 
ellen. 
A női páros döntőjét is magyarok viv- 

ták Itt a Mednyánszky-Sipos pár ver- 
te a Ráczné-Gál Magda párt. 
A vegyes párost a Mednyánszky-Ke- 

len pár nyerte meg, verve a Gál Magda- 
Glancz párt. 

Legjobban beváltak 
IRIISCH SPORTÁRUHÁZ 

BRASSÓ, (Kolostor-u] 
Str Vorvodul Mihai 20 

Téli sportielszerelései. 

sorsjegyek árát fizetni. - Jfa-oits. Élesd. 
Nagyon kedves és nagyon humoros irás. 
Annyira egyoldalu szójáték azonban, 
hogy nem napilapba, hanem vicclapba 
való. A napilap humora esemény-perszi- 
flázst is kiván. Vicclapok szivesen közöl- 
nék. - G. E. Bukarest. Az Ön állampol- 
gársági ügye annyira tiszta és világos, 
hogy nem is kell tanácsot adni. Tessék 
egy ajánlott levelet irni az illető jegyző- 
nek és kérje meg, hogy az Önnek járó 
iratot adja ki. A levélben ne fenyegesse 
és ne emlékeztesse arra az ezer lejre sem, 
amelyet eddig adott. Az ajánlott levelet 
láttamoztassa két tanuval. Ha megfelelő 
időn belül a jegyző Önnek nem adja ki 
az irást, jelentse fel a megye alispánjá- 
nál. Egy ilyen legális irat elkészitéséért 
nincs jogában 2500 lejt kérni. Leveléhez 
nem csatolt válaszbélyeget. Ha megcim- 
zett és felbélyegzett boritékot küld, nénje 
levelét visszajuttatjuk. Két hétig meg- 
őrizzük. - 21 M. Torda. Tessék a dicső- 
szentmártoni Nitrogéngyárnak kérdéseit 
előadni Fz az ország enagyobb műtrá 
gyagyára és szivesen adnak felvilágosi- 
tást Fsetlez ferduljon tanácsért a Nios- 
kovits Ipartelepekhez Nagyvárad. Ott is 
kaphat szakszerü felvilágositást: - M. 
Agi. Örülünk, hogy a nyert könyv tet- 
szett Önnek. Amint Itáhatja, a legkomo- 
lyabb irodalmi értékeket sorsoljuk ki és 
igy On a többek között Szabó Dezső: 
Nincs menekvés cimü könyvét kapta 
meg. A köszönete jól esett, de nem jár 
ki nekünk. Ön nyerte a könyvet és ezért 
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igazán nem jár elismerés. - J. M. Bán- 

Csikszereda legjobb 
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„SLOANS uj emberré
 tett. 

Bármely csuzos, ideg- és izomfájdalmak ellen: 

és drogériákban. 

1 

Az időjárás változásai miatt, minthogy én kőmüves vagyok, gyakran 
megmerevedtek az izmaim és csuklóim, ugyhogy retteneiesen szen- 
vedtem. Voltak napok, hogy munkára sem mehettem. Attól féltem 
már, hogy örök nyomorékká válok, amikor egy szomszédom a 
SLOANS LINIMENT-röl beszélt nekem. A Sloan's uj emberré tett. 
Mostan, mihelyt érzem hogy merevednek csuklóim, azonnal SLOANS 
LINIMENT-et teszek rájok és fájdalmaim és szenvedéseim rögtön 
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Vétel-eladás 
LUXUS és TEHERAUTÓ- 

KAT adok cséplőgépekért. Ro- 
senbaum Pál, eghin. 1231 

Keresek megvételre leégett 
CSÉPLŐGÉP vasrámát. 900- 
1070 nagyságban. Cim 1218. 
szám alatt a kiadóban. 

Báránybőrt. frissen vágottat, 
vagy száritottat, minden 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresők 

mennyiségben vásárolok, egész 
éven át. Rosenberg Simon 
Brassó. Kapu-utca 34. 1115 

ELYÓ 
GÉE 
vizmelegttéssel, petroleumtü- 
tésre 200, 250, 500 és 600 
tojásra alkalmi áron eladók: 

Kocsis Hndrás és Fiai 
faáru- és parkettagyára 

FRANCIA 
sek, lehetől 
sal. Blága, 

15 lei Legkisebb hirde 
nek 250/0 kedvezmény 

nevelőnőt kere. 
e zongora tudás. 
ala rd, Jud. Bihor, 
n 

szethez. 

Fiatal, nős KERTÉSZT ke 
resünk azonnali belépésre, gyi. 
mölcsös, faiskola és virágkerté. 

Beczásy Testvérek, 
Dalnic, Treiscaune. 1252 

ezz 
ramó /jűnunó 

Megvételre keresek mé- 

AMást heres 
Elmennék uriházba perlekt 

szobaleánynak. Brassó, Két. 
ház-utca 64. Özv. Hambekné. 

1254 
ter, hosszu, 12 cm. vastag 
transzmissziót. Tóthpál Mihály, 
Baciu 21. 1253 

Allást nyer 

PERFEKT SZAKÁCSNÖT 
keresek február 15-re falura, 

Vegyes 
Szabni (felsőruhát, fehérne- 

müt) bárkit 
megtanitunk három nap alatt. 
11-2, 6-9. Kontz, Smárdan 4 
II. Uj német szisztéma. 38 

DIJMENTESEN 

aki szobalánnyal minden mun- 
kát végez. Ajánlatok bizonyit- 
ványmásolattal, fizetési igé- 

Biri néni szakácsköny"e 
egyetlen háztartásban sem nél- 
külözhető Ara kötve 130 lej Brassó nyekkel Ligeti mérnökhöz, Ra- Megrendelhetők a Brassói l4 

cosul de jos. 12551 pok könyvosztályától. 

A legujabb Athenaeum könyv UJDONSÁG! unonság! 

MerRi UDMSET Heine ótu mét J OSEP H ROTH egyetlen iró seli 
dolgozottfelzsidó 

ARA 68 IEI. 
KAPHATÓ A 

POGÁNY 
SZERELEM 

EGÉSZ VASZONKÖTÉSBEN 

Brassói Lapok 
Könyvosztályában 

Kapható a 

„DINCILN" autóhuszok menelrentdje 
6.45 

* 

i 

e. regénye. 

A 3A 

BRASSÓI LAPOK Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56-58 (az udvarban 

Indul Tordáról Indul Clujról 
" " 8.30 " 

"1110 " 
99 " 2 d.u. 55 
5 59 4 s 55 

5 7.30,, 5 
Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényesel. 

............................ 
felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

tárgyat olyan ra 
gyogó és emeke 
dett nyelven 

olyan feledbetet 
nül megkapószé' 
képekben. az él 
mény akkora 
zével és mélysé 
gével, mint J0 
seph Roth Hiob 
c. regényében 
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Kjadó, laptulajdonos, és nyamda: Grünfeld Vilmos és Taai közkereseti társasóó 
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